

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono número 37.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
 Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42. — Telé. 57.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España: SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.
TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO
 Se admiten esquelas hasta las 7.30 de la madrugada.

DOS EDICIONES DIARIAS

NÚMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

AL REGRESAR DE MADRID LA NUEVA FASE DEL EMPRESTITO MUNICIPAL

El Ayuntamiento podrá disponer de cinco millones de pesetas.

Los señores Sánchez (don Florencio) y Castro Alburquerque, alcalde y concejal, respectivamente, del Ayuntamiento, regresaron de Madrid, en las últimas horas de ayer tarde. El viaje lo hicieron en automóvil.

Había realmente expectativa, entre las gentes interesadas en las cosas municipales, ante el regreso de los dos comisionados del Concejo, que habían ido a Madrid a gestionar del Banco Local de Crédito la ampliación del empréstito a varios millones de pesetas, modificando, a la vez, las bases del primitivo contrato hecho sobre el millón y medio de pesetas, que tan discutido ha sido.

Hemos querido conocer lo realizado en Madrid por los señores Sánchez y Castro, visitando a este último. Mas el señor Castro, por motivo de delicadeza, no nos dio anticipo alguno hasta no ser conocidos de todos los concejales las gestiones realizadas.

Sin embargo, por otros conductos, bien ajenos al Concejo, y que han permanecido en Madrid coincidiendo con la estancia de dichos señores, hemos podido conocer al go del proyecto de préstamo, empréstito o anticipo que el Banco Local de Crédito está dispuesto a conceder al Ayuntamiento de Salamanca, pues de aquellas tres maneras parece titularse ya que la operación tiene una especial significación, que se aparta de la que en un principio se había concertado.

Por lo que nos dicen, los señores Sánchez y Castro, han tenido pleno éxito en sus aspiraciones y deseos. El Banco de Crédito Local, abrirá una cuenta al Ayuntamiento de Salamanca, hasta cinco millones de pesetas. De esta total suma, podrá emplearse la que el Concejo estime necesaria. Es decir: que si el contrato es por la cantidad máxima de cinco millones no quiere esto decir, que el Ayuntamiento tenga necesidad de hacerse cargo de toda la suma.

Estos cinco millones de pesetas se destinan: a la pavimentación de la ciudad, terminación de las obras

de alcantarillado, construcción de las obras de desviación de aguas (anejas de las anteriores) y terminación del servicio de aguas, como problemas principales y fundamentales de la vida de sanidad de la población.

El Ayuntamiento confeccionaría por sus técnicos los oportunos proyectos de estas obras, y abrirá los correspondientes concursos o subastas de adjudicación de las mismas. El Banco de Crédito Local acudirá, así lo tiene firmado, según creemos, a estas subastas.

El Ayuntamiento irá percibiendo las cantidades que precise, mediante certificaciones de obras que presente al Banco. Y no devengarán interés alguno estas sumas, hasta el momento que el Ayuntamiento las reciba.

¿El interés? Parece que se fija el 6 por 100, que con los demás gastos inherentes puede llegar al 6,85 por 100.

¿Plazo de amortización? Cincuenta años, pagando el Ayuntamiento, en el primero, unas 300 o 400 000 pesetas, y siendo, en los sucesivos, menor, la cantidad.

¿Garantías? Parece que esto fué objeto de largo estudio, y que el Banco dió para ello todo género de facilidades. Se señala la garantía prendaria (la lámina de que el Municipio dispone) y la especial del arbitrio sobre carnes frescas y saladas, que produce al Ayuntamiento unas 600 000 pesetas.

De otros extremos interesantes nos informaron las personas con quienes hablamos. Pero, en síntesis y en concreto, estas son las principales bases del proyecto de escritura de empréstito que los señores Sánchez y Castro traen de Madrid.

Como ve el lector, dado el volumen del préstamo y la importancia de las obras que se piensan acometer, la cuestión es tan interesante como digna de un sereno y desapasionado estudio, y puesto todo el mayor interés en el beneficio de la ciudad.

Por hoy nos limitamos a anticipar a nuestros lectores estos interesantes datos, que acaso tengan algún error, pero que, en el fondo, responden a la gestión realizada, creemos que felizmente, en Madrid, por los señores Sánchez y Castro Alburquerque.

CAMARA DE COMERCIO

La patronal de peluqueros

Anoche, a las nueve, se reunió la directiva de la patronal de maestros peluqueros, presidida por don Santiago López.

Se aprobó el acta de la última.

Seguidamente se informó la Junta de la memoria y balance correspondientes al ejercicio de 1925, aprobándolos y acordando convocar a junta general, para someter dichos asuntos a su sanción.

T. S. H.

RADIO - SALAMANCA

E. A. J. 22.—400 metros.

Programa de ensayos para el día 27 Enero 1926.

Concierto por la orquesta de la estación.

A las 21 00.—Sirena de sintonía y distintivo musical de la estación. «Kabul» (fox), E. Reñe. «Danza número 5», E. Granados. «La reina mora», J. Serrano.

A las 21,30.—Noticias de prensa y última hora.

A las 21 35.—«Dos almas» (tango), V. Quiros. «Soliman» (foxtrot), Pastalle y Viadomat Bailables por la orquesta.

A las 22,00.—Cierre de la estación.

COMISION PROVINCIAL

Bajo la presidencia del señor García Tejado y asistiendo los señores Arenillas, Bustos y Muñiz, celebró sesión ayer la Comisión provincial.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

Igualmente se aprobaron los suministros y precios medios para el mes actual.

El diputado señor León y Muñiz dió cuenta a la Comisión de los asuntos tratados en la asamblea de Diputaciones celebrada recientemente en Madrid, haciendo entrega de las conclusiones aprobadas, acordándose conste en acta un voto de gracias para la Diputación de Madrid, y muy en especial para su pre-

sidente, por las consideraciones tenidas para con los asambleístas.

La Comisión prestó su conformidad a la nueva plantilla de personal técnico que se ha de enviar al ministerio de la Gobernación.

Se acordó celebrar sesión extraordinaria del pleno de la Diputación el día 6 del próximo mes de Febrero, a las once de la mañana, y que la Comisión se reúna el mismo mes los días 5, 15 y 25, a la misma hora.

Respecto al asunto de los viveros, acordó contribuir en la medida de las fuerzas de la Diputación.

Después de otros acuerdos relacionados con asuntos de régimen interior, se levantó la sesión a las dos de la tarde.

La Junta de iniciativas y su comisión de ferias y fiestas

Convocada por el gobernador civil, ayer, a las cinco de la tarde, se reunió en su despacho, la comisión de ferias y fiestas de la Junta de iniciativas, asistiendo los señores don Vicente García, don José Manuel Llorente, don Manuel Cárdenas y don José Hernández Barrera.

El señor Díez del Corral justificó la convocatoria, en la necesidad inaplazable y urgente de patentizar a Salamanca que la Junta de iniciativas se ha estatuido para actuar en la vida económica y artística de la ciudad de manera fehaciente y positiva y no como algunos espíritus pesimistas creen que ha surgido sólo nominalmente sin poder llegar a tener virtualidad ninguna en los intereses que abarca en su conjunto.

El señor Díez del Corral hizo notar a los reunidos que era llegado el momento de preocuparse intensamente del fomento de las fiestas de Semana Santa, sin desperdiciar un instante por la proximidad de las mismas, y a ese fin invitó a los reunidos a exponer si habían estudiado alguna iniciativa o proyecto.

Hablaron todos los señores que integran la comisión, y concretando todo lo expuesto, se adoptó el acuerdo de que el gobernador civil reúna en su despacho a los presidentes de todas las cofradías para convenir la organización de las procesiones, contando con la iniciativa ya tomada por la Patronal de comerciantes.

También en principio se acordó celebrar una buena novillada el día de Pascua de Resurrección y promover un concurso de bailes y cantos regionales.

El problema del empréstito

DEL SEÑOR SANCHEZ FERRERO

El concejal don Aureliano Sánchez Ferrero, nos envió ayer, rogándonos su publicación, un documentado artículo república al que el señor García Romo escribió contestando al que hizo público el señor Ferrero, que nos vemos obligados a no publicar, por su demasiada extensión y la falta material de espacio en el periódico.

Por otra parte, creemos que el asunto del empréstito está suficientemente discutido, y que, terminada ya la encuesta que abrió «La Gaceta Regional», y entrado el problema en una nueva fase (el de la ampliación del crédito objeto del préstamo), resulta ya innecesario volver sobre los puntos concretos que los señores Ferrero y Romo debatieron, mucho más si se tiene en cuenta que el Ayuntamiento acordó el «referendum», plebiscito que, al fin, ha de decir la última palabra en el asunto.

Estas y no otras son las razones que nos obligan a no publicar el extenso alegato de nuestro particular amigo el señor Sánchez Ferrero, que indudablemente daría lugar a otras respuestas, haciéndonos el debate interminable.

Lea usted mañana EL ADELANTO

EL RAID PALOS-BUENOS AIRES

EL "PLUS ULTRA" LLEGA A CABO VERDE

Madrid 26 (8,15 n.)—Urgente.—La Compañía de Telegrafía Sin Hilos, nos comunica la llegada, sin novedad alguna, a las seis y media de la tarde, a las islas de Cabo Verde, del hidroavión «Plus Ultra», pilotado por los señores Franco, Ruiz de Alda, Durán y el mecánico Rada. El vuelo Palmas-Cabo Verde lo han realizado en diez horas, pues salieron de Las Palmas a las ocho y media de la mañana.—Ri- vera.

N. de la R.—A las dos horas escasas de haber llegado Franco y sus acompañantes a Cabo Verde, recibimos el anterior despacho telefónico urgente, de nuestro activo corresponsal en Madrid, señor Rivera. Inmediatamente lo dimos a conocer al público en nuestra cartelera de la Plaza Mayor, casinos, teatros, etc.

El comandante Franco y sus acompañantes descansarán, como es sabido un par de días en Cabo Verde y luego emprenderán la travesía a Pernambuco, siendo esta la parte de su arriesgado viaje, más larga y difícil.

FLETA acaba de impresionar «A otras playas» (malgueñas) y «La linda tapada» (canción gitana. De venta en MONTERO RUA, 16 El mayor surtido en discos.



PRIMER ANIVERSARIO
DE LA SEÑORA

D.ª Esperanza Rivas Hernández

que falleció en Salamanca el día 29 de Enero de 1925

a los veintiseis años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S.

D. E. P.

Su desconsolado esposo, don Juan Manuel Poveda; padres, don Pedro Rivas (industrial) y doña Piedad Hernández; padres políticos, don Bienvenido y doña Consuelo; hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amistades y personas piadosas la tengan presente en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren el 29 y 30 en la parroquia de Sancti Spiritus, en la capilla del Santísimo Cristo de los Milagros, Parada de Rubiales, Hornillos, Villoruca, en el convento de Trinitarias de dicho pueblo y la exposición del Santísimo en el convento de religiosas Esclavas (Azafranal), serán aplicadas por su eterno descanso.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



EL SEÑOR

DON BLAS PEREZ ORCOZ

Maestro de trompetas retirado del arma de Caballería

falleció en Salamanca el día 27 de Enero de 1926

después de recibir los Santos Sacramentos.

D. E. P.

El excelentísimo señor coronel gobernador militar accidental de la provincia; su desconsolada esposa, doña Eugenia Antolín Díaz; hijos: Arturo (empleado en el Centro Farmacéutico), María y Catalina; hijos políticos, Antonio Mateos Román (empleado en los talleres de EL ADELANTO) y Catalina Martín; nieto, Arturo y demás familia,

Suplican una oración por el eterno descanso de su alma y asistan a la conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad les vivirán agradecidos.

Conducción del cadáver: Hoy, miércoles, 27, a las doce de la mañana.—Casa mortuoria: Plaza de la Magdalena, número 6.—El duelo se despide en la Puerta de San Bernardo. No se reparten esquelas.



EL SEÑOR

D. FELIPE NAVEIRA TABOADA

(Maquinista de la Compañía de M. C. P.)

ha fallecido el día 26 de Enero de 1926

a los cuarenta y siete años de edad

después de recibir los auxilios espirituales.

D. E. P.

Su afligida esposa, doña Inés Gordillo Gómez; hermana, doña María; hermanos políticos: don Francisco Gaspar, doña Hortensia Parga y don Manuel Gordillo; sobrinos, primos y demás familia,

Suplican a sus amigos encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, por lo que le vivirán agradecidos.

Conducción del cadáver: Hoy, miércoles, 27, a las doce de la mañana. Casa mortuoria: Calle del 1º de Mayo, número 13. El duelo se despide en la Puerta de San Bernardo.

NO SE REPARTEN ESQUELAS



CUARTO ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

Don Emiliano Rodríguez de Dios

ADMINISTRADOR PRINCIPAL DE LOTERIAS DE SALAMANCA

que falleció el día 28 de Enero de 1922

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

D. E. P.

Su viuda, doña Luisa Mañosa Marsans; hermanos: don Telesforo y don Lino Rodríguez de Dios; hermanos políticos y demás familia,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas tengan la bondad de encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones.

Por su eterno descanso se celebrarán misas en dicho día 28 en las parroquias de San Martín, Padres Jesuitas y en la Capilla de la Santa Vera-Cruz y la Exposición de Su Divina Majestad, en la capilla de las Esclavas del Sagrado Corazón (Azafranal).

Varios señores Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

CARTAS DE ALEMANIA

UN PRESUPUESTO EQUILIBRADO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Por primera vez, desde hace once años, presenta el Gobierno alemán al Parlamento un presupuesto ordinario equilibrado.

Cuando son tantos en el mundo los países que sufren a consecuencia del desorden de su Hacienda, este presupuesto alemán, perfectamente equilibrado hasta el céntimo, tiene un interés palpante y adquiere, a los ojos del mundo, por la virtud misma de su equilibrio, el prestigio de las cosas raras y maravillosas.

Almalemia hubo de pasar por un largo periodo de anomalía financiera. Fueron primero los gastos de los años de guerra, y la imposibilidad absoluta de prever la importancia de los mismos, no ya año por año, sino día por día.

Hasta que habiendo llegado el desbarajuste al máximo, el Gobierno no encontró otro medio para salir del paso que poner en vigor, por decreto ley, un nuevo presupuesto sobre base oro y reforzar los tributos en la medida que tuvo por conveniente (sin pedir por ello tampoco la aprobación del Parlamento).

Fundándose en los resultados obtenidos durante nueve meses de aplicación implacable de esta cura radical, pudo el Gobierno, en Enero de 1925, presentar al Reichstag un presupuesto para 1925-26 (en Alemania el año económico, corre desde 1.º de Abril hasta 31 de Marzo), saldado inicialmente con un déficit de 90.000.000 de marcos.

Pero el Parlamento alemán, con prudencia y modestia que verdaderamente le honran—y que, en el fondo, no son más que una prueba de instinto político—se abstuvo de corregir y modificar a su antojo el presupuesto que le fué presentado. Y en lugar de permanecer fiel a la tradición parlamentaria que, según el ejemplo de todos los países (con excepción de Inglaterra) consiste, por una parte, en dejar las fuentes de ingresos sin reforzar y, por otra, en atenuar los gastos con fines meramente electorales, renunció a sus derechos soberanos y se abstuvo incluso de discutir el presupuesto, dejando que éste fuera aplicado por el Gobierno sin la más leve modificación.

Los resultados de este espíritu de sacrificio no han podido ser más brillantes. Todo el mundo sabe, en efecto, que en lugar del déficit de 90 millones de marcos previstos, el ejercicio económico de 1925-26 aminorará, como el de 1924-25, un superávit de varios centenares de millones, con los cuales será posible constituir una reserva suficiente para sufragar los gastos que la falta de circulación ha impuesto hasta ahora al Tesoro.

En estos precedentes reside, además, la garantía de que el equilibrio del pre-

supuesto para 1926-27 no se halla en modo alguno expuesto a sorpresas o contratiempos desagradables. Al contrario, los técnicos estiman que los ingresos presupuestados han sido calculados con la moderación suficiente para que sea lícito contar de antemano con importantes excedentes de recaudación.

Aparte su equilibrio, cualidad dominante, el presupuesto para 1926-27 presenta otras características de interés. Algunos impuestos aparecen reducidos, entre ellos el impuesto sobre el giro (en el cual reside una de las determinantes principales de la carestía de la vida) y el impuesto sobre los salarios. Los pagos a título de reparaciones, que durante el ejercicio anterior fueron cubiertos principalmente con el producto de empréstitos, están este año inscriptos íntegramente en el presupuesto de gastos.

Estos pagos ascienden a la respetable suma de 600 millones de marcos oro, los cuales, unidos a 572 millones por intereses de las obligaciones de los ferrocarriles alemanes y a 187 millones por intereses de las obligaciones hipotecarias industriales, elevan a 1.359 millones de marcos el total de las prestaciones de Alemania a título de reparaciones durante el próximo año económico.

Si a pesar de todos estos gastos el presupuesto para 1926-27 ha podido ser equilibrado, ello es debido, en parte, a economías por valor de 350 millones de marcos, introducidas en los capítulos de gastos, pero principalmente a las formidables cargas tributarias que seguirán pesando sobre los contribuyentes.

Para dar una idea del nivel a que ascienden las obligaciones tributarias del pueblo alemán en todas sus clases sociales, bastará indicar que los ingresos por los diversos impuestos sobre la propiedad y traspaños de la misma durante el ejercicio 1926-27, han sido presupuestados en 4.800 millones de marcos (8.000 millones de pesetas), y el producto del impuesto sobre haberes, sueldos y salarios—del cual no se salva ni el jornal del

obrero más modestamente retribuido—en 1.200 millones de marcos. Cifras verdaderamente abrumadoras y sin paralelo, siquiera aproximado, en el mecanismo tributario de ningún país del mundo.

Contra ellas, y en general, contra la tendencia a reforzar por todos los medios la recaudación, en que inspira su política fiscal el Gobierno, no faltan las críticas severas ni las protestas violentas. Se ha llegado a decir que el contraste entre la crisis económica del país y el estado floreciente de su Hacienda constituye un escándalo. Pero sería, sin duda, un escándalo mucho mayor—y en todo caso un grave falta—que en plena crisis económica, el Gobierno aflojara los resortes de su política de saneamiento financiero. Sin orden en las finanzas públicas, no hay, en último término, prosperidad económica posible.

Miguel Martínez Cuesta. Berlín, Enero de 1926.

LA PRENSA VASCONGADA Y LOS TUNOS

«El Liberal», «El Pueblo Vasco», «La Gaceta del Norte», «La Noche» y «El Noticiero» de Bilbao; «La Libertad», de Vitoria, y «La Voz de Guipúzcoa», de San Sebastián, dirigen estos días efusivos saludos a los estudiantes de Salamanca con motivo del próximo viaje de la Tuna Escolar a aquellas tierras, donde será ésta recibida con la mayor hidalguía.

EN EL BRETON Opereta cinematográfica

Annuncian las carteleras de este teatro la inauguración de una brevísima temporada «Noto Film», un espectáculo nuevo en nuestra ciudad, un acontecimiento artístico que proporcionará a la empresa Méndez grandes llenos.

El viernes, 29, es el día fijado para el debut, habiendo sido elegida «Miss Venus», una de esas obras que despiertan la general expectación y que lejos de defraudarla, la satisfacen plenamente.

«Miss Venus» es una opereta encantadora. Opereta vienesa, por su música ligera, por su argumento frívolo y aun por las artistas que la han firmado, es, sin embargo, americana por su escenario, en el que hay muchachas neoyorkinas exóticas y disparatadas, palacios de multimillonarios y bacanales estratégicamente celebradas a despecho de los esbirros de la ley seca.

La música está tan sincrónicamente ligada a las actitudes y a las danzas, que el efecto apetecido se consigue completamente.

No puede ser de otro modo, ya que las notas, ajustadas a la cinta, van pasando por la pantalla a la vista de la orquesta y de los cantores. Porque claro está que no se trata de una adaptación del gramófono al cinematógrafo, sino que las voces son de artistas discretamente ocultos a la vista del público.

«Miss Venus» es la primera película en la cual se aúna el desarrollo escénico, la música y el canto; es decir, que es la primera opereta cinematográfica. La novedad, o más bien la innovación que en el campo de la cinematografía supone el estreno de una opereta filmada, en la cual existiese un perfecto sincronismo entre la sucesión escénica y la música y el canto, había reclamado profundamente la atención de los que sienten inquietudes por el arte de la escena muda.

«Miss Venus» es toda una opereta, con la diferencia única, diferencia ventajosa, claro está, de que la acción de la obra no se halla en su desarrollo constreñida o amoldada a la estrechez del reducido espacio de un escenario teatral.

En película, si bien existe la desventaja de la carencia de diálogo, ha de apreciarse, sin embargo, la cualidad de la rápida sucesión escénica. Y esto ocurre exactamente en «Miss Venus», con la diferencia en favor de esta modernísima producción fotoescénica de que existe el diálogo cantado en muchas de sus partes.

El sábado se estrenará «Geisha Rubia».

DESDE VALDELOSA

Deberes sagrados y causas de fuerza mayor en contra de mi voluntad, me han impedido proseguir la campaña iniciada desde las columnas de este diario en defensa de un ideal altruista y sublime, y he visto con dolor que el pueblo permanece estático, impassible, mudo, ante una resolución que nadie más que él es el llamado a llevar a efecto, sin tener en cuenta que los pueblos que honran a sus hijos, se honran a sí mismos.

En mi última crónica hacía alusión a la muerte sentida de la dignísima señora doña Esperanza Hernández Lavado, esposa del no menos digno comandante de infantería, don Francisco Muñoz.

Con términos sencillos y sinceros exponía claramente las dotes especiales, los actos de nobleza y caridad, realizados en el pueblo, por la nunca bien ponderada y respetable señora doña Esperanza, que la hicieron merecedora del reconocimiento y gratitud de todo el vecindario; y terminaba solicitando de las autoridades, que con tanto acierto rigen y gobiernan este pueblo, que en sesión unánime acordaran dar el nombre de dicha señora a la plaza en que está situada la casa de su propiedad, donde vivió algunas temporadas.

No recuerda el pueblo y no tiene en cuenta los beneficios prestados por dicha señora, y permanece en sepulcral silencio, dando lugar a que una mancha leve e invisible, se pose sobre el prestigio y popularidad de que el pueblo goza.

Cuando don Francisco Muñoz, esposo de la finada, fué capitán de los exploradores, consiguió que éstos tomaran de guarnición el pueblo durante unos días, donde se les acogió con unánime aplauso, contemplando con entusiasmo sus trabajos y escuchando con atención sus obras de ilustración y cultura.

Más tarde, organizó la fundación del cuerpo de somatenistas, de cuya bandera fué madrina doña Esperanza, y de su peculiar particular costeó todos los gastos, incluso los de formación de banderitas para los niños de las escuelas, simbolizando los colores nacionales, para jurarla más tarde en medio de ovaciones y júbilo de todo el pueblo, en un día muy hermoso del mes de Mayo, de recuerdo imborrable.

Sería interminable continuar sin hacer mención para nada de los muchos favores de índole particular que el pueblo le debe, y, a pesar de todo, éste permanece en silencio, olvidándolo todo... Repase el señor alcalde con mucha calma estas líneas y analice con detención todo cuanto expongo, y, después, se digne contestar, aplaudiendo o rechazando mi modesto pero sincero criterio.

Ovidio Riesco. Valdeiosa y Enero 1926.

LA PRENSA VASCONGADA Y LOS TUNOS

«El Liberal», «El Pueblo Vasco», «La Gaceta del Norte», «La Noche» y «El Noticiero» de Bilbao; «La Libertad», de Vitoria, y «La Voz de Guipúzcoa», de San Sebastián, dirigen estos días efusivos saludos a los estudiantes de Salamanca con motivo del próximo viaje de la Tuna Escolar a aquellas tierras, donde será ésta recibida con la mayor hidalguía.

EN EL BRETON Opereta cinematográfica

Annuncian las carteleras de este teatro la inauguración de una brevísima temporada «Noto Film», un espectáculo nuevo en nuestra ciudad, un acontecimiento artístico que proporcionará a la empresa Méndez grandes llenos.

El viernes, 29, es el día fijado para el debut, habiendo sido elegida «Miss Venus», una de esas obras que despiertan la general expectación y que lejos de defraudarla, la satisfacen plenamente.

«Miss Venus» es una opereta encantadora. Opereta vienesa, por su música ligera, por su argumento frívolo y aun por las artistas que la han firmado, es, sin embargo, americana por su escenario, en el que hay muchachas neoyorkinas exóticas y disparatadas, palacios de multimillonarios y bacanales estratégicamente celebradas a despecho de los esbirros de la ley seca.

La música está tan sincrónicamente ligada a las actitudes y a las danzas, que el efecto apetecido se consigue completamente.

No puede ser de otro modo, ya que las notas, ajustadas a la cinta, van pasando por la pantalla a la vista de la orquesta y de los cantores. Porque claro está que no se trata de una adaptación del gramófono al cinematógrafo, sino que las voces son de artistas discretamente ocultos a la vista del público.

«Miss Venus» es la primera película en la cual se aúna el desarrollo escénico, la música y el canto; es decir, que es la primera opereta cinematográfica. La novedad, o más bien la innovación que en el campo de la cinematografía supone el estreno de una opereta filmada, en la cual existiese un perfecto sincronismo entre la sucesión escénica y la música y el canto, había reclamado profundamente la atención de los que sienten inquietudes por el arte de la escena muda.

«Miss Venus» es toda una opereta, con la diferencia única, diferencia ventajosa, claro está, de que la acción de la obra no se halla en su desarrollo constreñida o amoldada a la estrechez del reducido espacio de un escenario teatral.

En película, si bien existe la desventaja de la carencia de diálogo, ha de apreciarse, sin embargo, la cualidad de la rápida sucesión escénica. Y esto ocurre exactamente en «Miss Venus», con la diferencia en favor de esta modernísima producción fotoescénica de que existe el diálogo cantado en muchas de sus partes.

El sábado se estrenará «Geisha Rubia».

DESDE VALDELOSA

Deberes sagrados y causas de fuerza mayor en contra de mi voluntad, me han impedido proseguir la campaña iniciada desde las columnas de este diario en defensa de un ideal altruista y sublime, y he visto con dolor que el pueblo permanece estático, impassible, mudo, ante una resolución que nadie más que él es el llamado a llevar a efecto, sin tener en cuenta que los pueblos que honran a sus hijos, se honran a sí mismos.

En mi última crónica hacía alusión a la muerte sentida de la dignísima señora doña Esperanza Hernández Lavado, esposa del no menos digno comandante de infantería, don Francisco Muñoz.

Con términos sencillos y sinceros exponía claramente las dotes especiales, los actos de nobleza y caridad, realizados en el pueblo, por la nunca bien ponderada y respetable señora doña Esperanza, que la hicieron merecedora del reconocimiento y gratitud de todo el vecindario; y terminaba solicitando de las autoridades, que con tanto acierto rigen y gobiernan este pueblo, que en sesión unánime acordaran dar el nombre de dicha señora a la plaza en que está situada la casa de su propiedad, donde vivió algunas temporadas.

No recuerda el pueblo y no tiene en cuenta los beneficios prestados por dicha señora, y permanece en sepulcral silencio, dando lugar a que una mancha leve e invisible, se pose sobre el prestigio y popularidad de que el pueblo goza.

Cuando don Francisco Muñoz, esposo de la finada, fué capitán de los exploradores, consiguió que éstos tomaran de guarnición el pueblo durante unos días, donde se les acogió con unánime aplauso, contemplando con entusiasmo sus trabajos y escuchando con atención sus obras de ilustración y cultura.

Más tarde, organizó la fundación del cuerpo de somatenistas, de cuya bandera fué madrina doña Esperanza, y de su peculiar particular costeó todos los gastos, incluso los de formación de banderitas para los niños de las escuelas, simbolizando los colores nacionales, para jurarla más tarde en medio de ovaciones y júbilo de todo el pueblo, en un día muy hermoso del mes de Mayo, de recuerdo imborrable.

Sería interminable continuar sin hacer mención para nada de los muchos favores de índole particular que el pueblo le debe, y, a pesar de todo, éste permanece en silencio, olvidándolo todo... Repase el señor alcalde con mucha calma estas líneas y analice con detención todo cuanto expongo, y, después, se digne contestar, aplaudiendo o rechazando mi modesto pero sincero criterio.

Ovidio Riesco. Valdeiosa y Enero 1926.

DE UNA EXCURSION

Atentamente invitados por las Casas del Pueblo de La Seca y Rueda (Valladolid), salieron de Salamanca los compañeros Rafael de Castro, Manuel Martínez Mora y José Sánchez Alfara, con objeto de tomar parte en dos veladas necrológicas, en honor del paladín de las ideas socialistas, Pablo Iglesias.

Jamás he podido presenciar actos sociales como los de estos dos pueblos. Disciplinados, consecuentes en el ideal y en la organización. En los domicilios sociales donde se celebraron las veladas, todos los concurrentes guardaban el más religioso silencio, y en sus semblantes se asomaba la alegría y entusiasmo, pues estaban deseosos de escuchar a los oradores.

Se dirigieron las colectividades de ambos pueblos a estos compañeros pidiendo ayuda y cooperación para celebrar dos actos de propaganda socialista, y a la par, representar la obra del camarada Castro, «El Apóstol».

Y, naturalmente, siempre dispuestos a todo lo que sea útil y beneficioso para la gran familia proletaria, el requerimiento fué aceptado.

Llegaron a las seis de la tarde del sábado. A pesar de las inclemencias del tiempo, todos los obreros salieron a recibirlos y acto seguido visitaron la Casa del Pueblo, donde estuvieron conversando, en alegre y franca camaradería, con todos ellos.

Después se trasladaron al local donde se iban a celebrar los actos anunciados. El teatro estaba completamente abarrotado, teniendo necesidad de quedar público en la calle, pues todos querían penetrar en él para participar del acto en honor de Iglesias, que presiden el compañero Francisco Macías y el maestro nacional, paisano nuestro, Manuel Toribio Bernal.

En primer lugar habla el camarada José Sánchez Alfara, quien dedica frases laudatorias al inolvidable abuelo de los trabajadores, ensalzando su figura y alentando a los concurrentes a que sigan las enseñanzas esparcidas por él, a fin de crear conciencias ciudadanas, y termina alentando a todos a que formen en las filas del socialismo y de la organización sindical, para buscar la liberación de los trabajadores y de los pueblos.

Después hace uso de la palabra la simpática joven Flora Bayón, la cual evoca la figura del maestro recientemente fallecido, recordando ejemplos y escritos de él, y con palabras dulces de ternura, invita a sus compañeras a que destierren viejos prejuicios e ingresen en la sociedad de resistencia, para que sean respetadas, mejor remuneradas en el salario y no consientan trabajar jornadas agotadoras. Y al final hace fé de seguir las doctrinas socialistas, como así las sustentó la que le dió el ser, ha poco fallecida.

Manuel M. Mora, después de un saludo fraternal, dice que el acto que se está celebrando es de suma trascendencia, ya que en él se recogen las enseñanzas que vertió a raudales el apóstol del socialismo, para difundirlas entre los oprimidos.

En párrafos fogosos, habla extensamente del problema social, aportando soluciones viables para salir del atraso en que vivimos, y termina aconsejando la unión de los trabajadores, que ella les llevará a la victoria final.

Rafael de Castro saluda cariñosamente a la concurrencia, dedicando frases de agradecimiento a todos por las atenciones recibidas y por el silencio y entusiasmo con que escuchan a los oradores.

Por último ocupa la tribuna el consecuente socialista y culto maestro nacional, camarada Manuel Toribio Bernal. Del inolvidable Iglesias, dice que sólo el mártir del Gólgota tenía semejanza, por pregonar ambos las doctrinas del amor entre todos seres.

Todos los oradores fueron aplaudidos con gran calor y entusiasmo por la gran concurrencia que llenaba el local y sus inmediaciones.

Mañana daremos cuenta de las representaciones teatrales de «El Apóstol».

J. S. A.

DE UNA EXCURSION

Atentamente invitados por las Casas del Pueblo de La Seca y Rueda (Valladolid), salieron de Salamanca los compañeros Rafael de Castro, Manuel Martínez Mora y José Sánchez Alfara, con objeto de tomar parte en dos veladas necrológicas, en honor del paladín de las ideas socialistas, Pablo Iglesias.

Jamás he podido presenciar actos sociales como los de estos dos pueblos. Disciplinados, consecuentes en el ideal y en la organización. En los domicilios sociales donde se celebraron las veladas, todos los concurrentes guardaban el más religioso silencio, y en sus semblantes se asomaba la alegría y entusiasmo, pues estaban deseosos de escuchar a los oradores.

Se dirigieron las colectividades de ambos pueblos a estos compañeros pidiendo ayuda y cooperación para celebrar dos actos de propaganda socialista, y a la par, representar la obra del camarada Castro, «El Apóstol».

Y, naturalmente, siempre dispuestos a todo lo que sea útil y beneficioso para la gran familia proletaria, el requerimiento fué aceptado.

Llegaron a las seis de la tarde del sábado. A pesar de las inclemencias del tiempo, todos los obreros salieron a recibirlos y acto seguido visitaron la Casa del Pueblo, donde estuvieron conversando, en alegre y franca camaradería, con todos ellos.

Después se trasladaron al local donde se iban a celebrar los actos anunciados. El teatro estaba completamente abarrotado, teniendo necesidad de quedar público en la calle, pues todos querían penetrar en él para participar del acto en honor de Iglesias, que presiden el compañero Francisco Macías y el maestro nacional, paisano nuestro, Manuel Toribio Bernal.

En primer lugar habla el camarada José Sánchez Alfara, quien dedica frases laudatorias al inolvidable abuelo de los trabajadores, ensalzando su figura y alentando a los concurrentes a que sigan las enseñanzas esparcidas por él, a fin de crear conciencias ciudadanas, y termina alentando a todos a que formen en las filas del socialismo y de la organización sindical, para buscar la liberación de los trabajadores y de los pueblos.

Después hace uso de la palabra la simpática joven Flora Bayón, la cual evoca la figura del maestro recientemente fallecido, recordando ejemplos y escritos de él, y con palabras dulces de ternura, invita a sus compañeras a que destierren viejos prejuicios e ingresen en la sociedad de resistencia, para que sean respetadas, mejor remuneradas en el salario y no consientan trabajar jornadas agotadoras. Y al final hace fé de seguir las doctrinas socialistas, como así las sustentó la que le dió el ser, ha poco fallecida.

Manuel M. Mora, después de un saludo fraternal, dice que el acto que se está celebrando es de suma trascendencia, ya que en él se recogen las enseñanzas que vertió a raudales el apóstol del socialismo, para difundirlas entre los oprimidos.

En párrafos fogosos, habla extensamente del problema social, aportando soluciones viables para salir del atraso en que vivimos, y termina aconsejando la unión de los trabajadores, que ella les llevará a la victoria final.

Rafael de Castro saluda cariñosamente a la concurrencia, dedicando frases de agradecimiento a todos por las atenciones recibidas y por el silencio y entusiasmo con que escuchan a los oradores.

Por último ocupa la tribuna el consecuente socialista y culto maestro nacional, camarada Manuel Toribio Bernal. Del inolvidable Iglesias, dice que sólo el mártir del Gólgota tenía semejanza, por pregonar ambos las doctrinas del amor entre todos seres.

Todos los oradores fueron aplaudidos con gran calor y entusiasmo por la gran concurrencia que llenaba el local y sus inmediaciones.

Mañana daremos cuenta de las representaciones teatrales de «El Apóstol».

J. S. A.

En un vaso de agua... Aspirina... Bayer logo

Los precios excepcionales en jerseys, edredones y artículos varios que liquidamos, merecen ser conocidos por nuestra clientela. ¡¡¡SALDAMOS!!!

HOLLAND AMERICA LINE ROTTERDAM Servicio Cuba-México. Próximas salidas de VIGO para los puertos de LA HABANA, VERA CRUZ y TAMPICO.

EL DOCTOR J. PEREZ MARTIN ha trasladado su domicilio y consulta de PARTOS Y MEDICINA GENERAL a la calle de AZAFRANAL, 18, BAJO

Comp. Transoceánica de Navegación de Barcelona. SERVICIO DIRECTO ESPECIAL DE VIGO A CUBA

CADIZ Admitiendo pasaje a los siguientes precios (impuestos incluidos): Tercera ordinaria: Enteros, de diez años en adelante, pesetas 529,50; medios, de cinco a diez años, 272,00; cuartos, de dos a cinco años, 143,25. Segunda económica, 835,00. Tratamiento inmejorable. Comida sana y abundante.

TUBERCULOSOS Estás Ciego y no ves el camino de vuestra salvación probable. Pedid folleto explicativo a "VERKOS" Instituto Biológico Internacional Sección -X. SAN SEBASTIAN

Conozca usted el surtido que en gramófonos, gramolas y salofonos, tiene MONTERO RUA, 26. Ventas al contado. Ventas a plazos.

Clínica Esteban Arenal. Enfermedades de la vista, Consulta, diez a una. Doctor Riesco, 44 y 46, Martes y jueves, por la tarde, gratis a los pobres.

DR. UNAMUNO MEDICO DENTISTA Pérez Pujol, núm. 9.-SALAMANCA Consultas: DE DIEZ A UNA Y DE CUATRO A SEIS

BANCO MERCANTIL SALAMANCA Capital: 15.000.000 Desembolsado: 7.500.000 RESERVAS: 11.350.000 OPERACIONES QUE REALIZA ESTE ESTABLECIMIENTO

CAJA DE AHORROS EN LA QUE ABONAMOS LOS INTERESES SEMESTRALMENTE, A RAZON DE CUATRO POR CIENTO ANUAL OFICINAS: DOCTOR RIESCO, NUMERO 41

CHARLAS TAURINAS

De Reverte a Gitanillo.

MANOLO RETANA, EL AMIGO DE REVERTE
GITANILLO, EL TORERO DE LA EMOCION

Retana y Gitanillo vienen del campo charro. Retana, con su eterno semblante de hombre tranquilo y satisfecho. Gitanillo, con su sombrero de «gaucha», su cara fuerte y ruda, andando a grandes zancadas. Nos saludan en Novelty.

—¿Del campo, eh?
—Sí, de enseñar los toros a estos toreros, para que no les cojan miedo, ahora que están chicos y encogidos de frío...

Charla Retana y cuenta cosas taurinas que tienen el rancio y añejo sabor de aquella época de guapeza de Reverte, del torero más amigo de Retana, del espada más popular, más airoso y gallardo, el que más adentro llegó del corazón de las mujeres.

La época de Reverte, pasa ante nosotros, contada por Retana, como algo que nos faltaba conocer. De Reverte tenemos nosotros un recuerdo impreciso. Nos acordamos de su hermoso pelo rizado, de sus anchos y negros ojos, de su tez morena, de su tipo varonil. De su labor en los ruedos conservamos la impresión de sus recortes al brazo. Pero nada más.

Y Retana, que era inseparable de Antonio, que vestían del mismo modo, con iguales capas e idénticos trajes de corto, nos habla con emoción de aquel hombre heroico y extraordinario, que le hizo popular la canción:

«La novia de Reverte,
tiene un pañuelo...»

Pero cuando Retana habla de Reverte nosotros recordamos—no sabemos por qué—sí también con emoción, a Bonarillo. De aquel hombre fuerte y alto como un roble, recordamos una tarde de feria salamanquina. Guerrita y Bonarillo y toros de Veragua. Bonarillo sustituyó a Reverte. Y el hombre que sólo podía competir con Guerrita en valor, se puso de rodillas, dando la espalda al toro, a la salida de una quite, y, después, al dar la estocada. Ya en su decadencia, Bonarillo volvió un día de San Mateo a Salamanca. Fuimos a saludarle al Parador de los Toros. Ya era viejo y gordo. A poco marchó a América y no le volvimos a ver. Con Reverte nos pasó igual. Le vimos una tarde, y no supimos más de él. Y, sin embargo, aquellos dos toreros, ¡cómo influyeron en nuestra devoción por la fiesta!

Así, cuando Retana nos refiere las gallardías de Reverte, las tardes de éxito y de fracaso, las esplendides de su vida, la guapeza y la gallardía con que tiraba el dinero, y la triste, angustiosa muerte de aquel hombre que finó en un sanatorio, sólo, sin apenas darse nadie cuenta, la emoción de aquellos nuestros recuerdos de niñez, la hacemos más intensa y sentimos la simpatía y el calor de admiración que aquellos hombres merecieron...

¡De Reverte a Gitanillo! No tratamos de marcar aquí una época del torero, con los dos términos propuestos. Pero ¿no creéis que Gitanillo, este mocetón que escucha también a Manolo Retana, intrigado y sin perder sílaba, el relato de la vida heroica y brava de Reverte, tiene ciertos puntos de contacto con el torero famoso de Alcalá del Río?

¡De Reverte a Gitanillo! Toda una época de transformación radical, de evolución insospechada del torero, media desde aquellos tiempos de Antonio a estos de Braulio Lausín. Y, sin embargo, en medio del refinamiento del torero, de su estilización y de su depuración, ¿no se encuentran, en el escalón de espaldas hombres que, como Gitanillo, puestos en estas épocas, tienen, visiblemente, semejanza con aquellos otros que ya fueron?

—Pues bien; Gitanillo, por fortuna, ha terminado la última temporada sin perances que puedan decirse que tuvieron gravedad suma. Como Reverte, tuvo contratadas 53 corridas. Los toros solo le dejaron torear 43.

—Voy a escribir unas líneas con el título de «Reverte» a «Gitanillo»—digo a Retana.

Retana sonríe. Yo también. Y Gitanillo, gozoso, exclama:—¿Pero es que pue-

do yo tener el honor de parecerme en algo a Reverte?

—Eso que se lo diga a usted Retana. Y soltando una carcajada amiga, Retana dice:

—No te pareces a él ni en la forma de vestir... Porque a Reverte le hacía yo la ropa, Y ya no soy sastrer...

Después Retana agrega:—Te parecías en que a ti, como a él, no se le marchaba la sangre brava por las heridas que le causaban los toros. Cuanto más le pegaban, más empeño tenía en no perder un ápice de valor. Hasta ahora, eso puedo yo decir de ti.

Cierto. Gitanillo es un torero de los que más cruel y dura carrera llevan. Desde que anduvo de aficionado por las capeas de los pueblos salamanquinos, hasta hoy, Gitanillo tiene que mantenerse en su puesto a fuerza de valor. No ha tenido un aprendizaje ni un doctorado afortunados. Las orejas, los rabos, las ovaciones, el abono de Madrid, todo cuanto Gitanillo es lo ha pagado espléndidamente con su bravura, y lo ha regado generosamente con su sangre. ¡Hora es ya de que le dejen de pegar los toros!

En la última temporada, Gitanillo perdió las corridas del Pilar, de Zaragoza; una en Madrid, en Junio, y otras en Granada, Astorga y Barcelona. A cambio de esto, en las cuarenta y tres corridas que pudo salir airoso de ellas, Gitanillo marcó un gran éxito en Madrid, el 11 de Octubre, con toros de Peñalver, que cortó dos orejas y un rabo.

El 16 de Mayo de 1925, se cumplía el primer año de su cogida en la corte. Durante meses, Gitanillo luchó con la muerte. Y el 16 de Mayo de 1925, el mismo día en que se cumplía el año de la cogida, Gitanillo volvía a pisar el ruedo de Madrid, con toros de Santa Coloma, de la misma ganadería a que pertenecía el toro que le causó la tremenda cornada. En esta tarde Gitanillo salió de la plaza llevándose una oreja del toro muerto.

Ha toreado Gitanillo entre sus cuarenta y tres corridas, varias del campo de Salamanca. El 7 de Junio salió a torear en Madrid la de don Antonio Pérez. Y en su primer toro fue cogido, impidiéndole seguir toreado.

Ha toreado reses de Coquilla, de Argimiro Pérez, Juan Terrones, Sánchez Rico, etc. Y ya tiene para la temporada venidera seis corridas en Madrid, otras tantas en Barcelona, las de feria de Coaña y Murcia y Talavera.

Gitanillo, a quien pudiéramos llamar el torero de la emoción, nos da estos datos y luego añade:

—Bueno; después de todo eso de Reverte, y de mi torero de emoción, y de haber hecho el aprendizaje por estas tierras de Salamanca, ¿podré yo torear algún año la feria salamanquina? [Con el deseo y el interés que tengo! No lo sabe usted bien...]

Retana me mira, como suplicando una respuesta. Gitanillo, queda en silencio. Yo, muy tranquilo, digo:

—«Doctores tiene la «Santa iglesia taurina» que podrán y sabrán contes tar...»

Y Retana, vuelve a su canción:—Una noche íbamos Reverte y yo, con nuestras capas, nuestro sombrero ancho, nuestro vestido de corto, nuestra gruesa cadena de oro al cuello, nuestras botas de caña y nuestro puro en la boca, por la calle de Lavapiés...

Ya no pude oír más el teléfono de la redacción me llamaba a trabajar...

EL TIMBALERO

REMITIDO

ASUNTOS PROVINCIALES

Villavieja de Yeltes (Salamanca), 25 de Enero de 1926.

Señor director de EL ADELANTO. Muy señor nuestro: En el periódico que con tanto acierto dirige, hemos leído las sucesivas noticias que del alumbrado de Ciudad Rodrigo se han dado. Por tratarse del mismo asunto, les esti-



—¿Qué te ha ocurrido?
—Que me peleé con mi mujer.
—¿Y te ha puesto así?
—No. Es que se me ocurrió ir a quejarme a mi suegra.

maríamos muy de verdad lo hiciera con la carta que tenemos el gusto de adjuntarle.

Con este motivo y anticipándole las gracias, se ofrecen de usted, atento seguro servidor q. e. s. m., Hidro Eléctrica del Ageda, el ingeniero director, M. Vázquez.

Villavieja de Yeltes (Salamanca), 25 de Enero de 1926

Señor alcalde-presidente del ilustre Ayuntamiento de Ciudad Rodrigo.

Muy señor nuestro: A la vez que nos es grato acusar a usted recibo de su atenta comunicación, 18 del actual, por cuyo contenido damos las gracias, tenemos el gusto de participarle.

Que por el Consejo de administración de esta sociedad, ha sido autorizado el director gerente para, con amplias facultades, entablar nuevas negociaciones, mediante las cuales pudiera llegarse a la formalización de un contrato de suministro de energía a esa corporación.

Como en esta cuestión ha tomado parte muy directa el pueblo, nosotros entendemos necesario, y en ello tenemos mucho gusto, siga teniendo en las negociaciones futuras, para lo cual y en los primeros días del próximo Febrero irá a esa nuestro gerente, previo aviso, a los fines antes indicados.

Confiado seremos atendidos en el contenido de la presente, se reitera de usted, atentos s. q. e. s. m., Hidro Eléctrica del Ageda, el ingeniero director, M. Vázquez.

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Han salido:

Para Madrid, donde pasará una temporada, doña Germana Val, esposa de nuestro particular amigo don Otto Frohmann, acompañada de su señora madre, doña Socorro López.

—Para el mismo punto, don Ramón y don Vicente Moneo y don Carlos Romo. —Para la corte y otras poblaciones, el escolar don Rosendo Martínez González.

Han llegado:

De Madrid, las bellas señoritas de Ruiz Alfonso y La Concha; el profesor de la Escuela especial de Agricultura, don Jesús Miranda; el diputado provincial, don Mariano Arenillas; los doctores en Medicina, don Francisco Díez y don Vicente Gaité, y el capitán de La Victoria, don Luis Pérez López Bigo. De Barcelona, don Jacinto Elena, don Emiliano Lobato y don Enrique Prieto.

ENFERMOS

Continúa gravemente enfermo, nuestro querido amigo el propietario don Luciano Vicente Torres, cuya mejoría deseamos.

FALLECIMIENTOS

Ayer falleció, a los cuarenta y siete años de edad y confortado con los auxilios espirituales, el maquinista de la compañía de M. C. P. don Felipe Havería Taboada.

Hábil y pundonoroso maquinista, la Compañía en que servía ha perdido uno de sus mejores empleados, y sus amigos un compañero afable y bondadoso.

Muy de veras nos unimos al dolor que aflige a su desconsolada viuda doña Inés Gordillo Gómez; hermana, doña María; hermanos políticos, don Francisco Gaspar, doña Hortensia Parga y don Manuel Gordillo; sobrinos, primos y demás parientes, y fervorosamente elevamos una oración por el alma del finado.

Tuvo ayer triste término la dolencia que aquejaba a nuestro particular amigo don Blas Pérez Orce. Bondadoso y afable, sólo amistades y cariñosos afectos deja a su muerte, habiendo sido esta muy sentida entre sus amistades.

Compártimos la pena que embarga a su desconsolada esposa, doña Eugenia Antonio Díez; hijos, don Arturo, doña María y doña Catalina; hijos políticos, don Antonio Mateos y doña Catalina Martín, y demás familia.

ANIVERSARIO

Pasado mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la dis-

tinguida señora doña Esperanza Rivas Hernández, que a los veintiseis años de edad y cuando en su hogar sonreía la dicha, entregó su alma al Creador, con la resignación y fe de los seres privilegiados. Fué esposa amante y cariñosa, dejando a su esposo, don Juan Manuel Poveda, sumido en el mayor desconsuelo.

Muy de veras reiteramos el testimonio de nuestro pésame cariñoso, que hacemos extensivo a sus padres, don Pedro Rivas (industrial) y doña Piedad Hernández; padres políticos, don Bienvenido y doña Consuelo; hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás familia, y rogamos a Dios por el alma de tan virtuosa señora.

—El día 28 de Enero de 1922, y después de recibir cristianamente los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, descansó en el Señor, el que en vida fué nuestro estimado amigo don Emiliano Rodríguez de Dios, administrador principal de loterías de Salamanca.

Entre las muchas amistades del finado y de su distinguida familia, perdura el grato recuerdo de las relevantes condiciones personales que adornaban al finado, que tantos afectos contaba entre nosotros.

Reiteramos, en el cuarto aniversario de su sensible fallecimiento, el más sentido pésame a su viuda, doña Luisa Marañón Marsán; hermanos, don Telesforo y don Lino Rodríguez de Dios, y demás parientes.

VARIAS

La prensa de Zamora dedica grandes elogios al magistrado de aquella Audiencia provincial, don L. dislao Roig, con motivo de su ascenso a presidente de la de Salamanca.

—Procedente de Madrid son esperados hoy, el gobernador militar de esta plaza, general Navarro y Alonso de Celada, y su distinguida familia.

—Acompañado de su esposa sale esta tarde para Sevilla, el distinguido médico de la Beneficencia de aquella capital, nuestro querido amigo y paisano don Vicente González, hijo político de los señores de Arcos (don Angel).

En la imposibilidad de despedirse de sus numerosas amistades, nos ruegan lo hagamos desde este diario.

Deseamos a los señores de González una grata estancia en la capital andaluza.

EL DIA EN LA AUDIENCIA

Retirada de acusación

Ayer se celebró la vista de la causa instada por el Juzgado de Seguros contra Félix López Redondo, presunto autor de un delito de hurto.

El teniente fiscal señor Alamillo, provisionalmente acusaba a Félix como autor de los siguientes hechos:

Con motivo del fallecimiento de María Muñoz Hernández, practicaron sus herederos presentes, el año 1920, una división provisional de los bienes relictos y se adjudicaron parte de ellos a Generoso de Castro Muñoz, residente en tonces en el extranjero, los cuales que dieron en poder del marido de una de las coherederas, Félix López Redondo, en concepto de arrendamiento, y al hacerse cargo de las fincas el Generoso, como propietario por virtud de aquella división, en 1925, resulta que el procesado, en distintas ocasiones que no se han podido puntualizar, ha cortado y sustraído, con ánimo de lucro y sin estar facultado para ello, diferentes pies de castaño y roble de las fincas sitas en las Viñas y Era de los Mártires, en término de Linares de Rofrío, que se tasaron pericialmente en 142,75 pesetas el valor de los árboles sustraídos, causando con la corta en dichas fincas un daño tasado en 150 pesetas.

Así relatados los hechos por el señor fiscal, consideró autor de ellos al procesado, pidiendo que fuese condenado a cuatro meses y un día de arresto mayor, accesorias y pago de costas, debiendo indemnizar a Generoso de Castro en la cantidad de 292,75 pesetas.

El defensor señor Hortal ahogaba por la inculabilidad del procesado.

Practicadas las pruebas propuestas por las partes, el fiscal, en vista del resultado de ellas, retiró la acusación que provisionalmente tenía formulada contra Félix.

ANOCHÉ, EN EL CASINO

Una impresión de conjunto de la exposición Maetzú.

A las siete, nuestro Gustavo estaba profundamente dormido en el Hotel. Se abrió el salón; entraban en él, con las autoridades, nuestras más lindas mujeres. La exposición se trocaba en una fiesta mundana, llena de gracia y de color.

—¿Y el pintor?—me preguntaba el gobernador.

—¿Dónde está el señor Maetzú?—demandaba angustiosamente Enrique Esperabé.

—No sé—respondía a todos—lo traeré a empujones y como pueda. ¡Señores, hasta luego!

En el salón, decorado con una elegante sobriedad, no se puede dar un paso. Ni tampoco puede contemplarse a gusto ningún lienzo. Aparece Gustavo sonriente, adormilado y un poco aturdido... Le fascinan tantos ojos bellos, tantas caritas saladas como le contemplan. Alguien susurra la idea infernal de que se pronuncien discursos. «¡Vade retro!» Lo primero de todo es que los salmantinos vean esta exposición; luego que se la enseñen con detalles...

Los cuadros de Maetzú están bien elegidos, cuidadosamente seleccionados. En él se acreditan todas las influencias que, a través de su vida pictórica—y Maetzú nació pintando—han formado el espíritu del pintor. Sus dudas y sus vacilaciones—«Encarna», que recuerda la pintura de Anglada—como sus aciertos supremos—«Resignación»—están aquí. Aquí también sus escarceos, sus anhelos, sus inquietudes y sus rebuscas fatigosas para topa con la expresión de nuestra alma ibérica. Las influencias italianas se advierten en los fondos, en la justeza y en la sobriedad de los fondos. Sus aptitudes como dibujante son bien notorias con sus apuntes de Juan García, sonriente y feliz, y de nuestro querido Andrés García Angoso, con su edad indefinible y su espíritu que se debate entre el tedio y la melancolía. Pero...

Pero no es posible alargar más esta impresión. Estos días, cuando estemos un poco menos cansados, cuando podamos sentarnos y contemple a gusto los lienzos que nos son familiares, hablaremos de esta exposición, tan completa, tan admirable. «Mis» tunos me interrumpen ahora, con la alegría de sus pasacalles, el sosiego de que he menester para hilvanar estas notas en la placidez de la biblioteca del Casino. Las muchachas, anhelantes ante la estudiantina que pasa, aguardan el desfile de los escolares por la exposición. ¡Amigo Gustavo: la vida juega estas malas partidas al arte y al ensueño! Al conjuro del tuyo florecen, en esta tibia noche de Enero, en esta Salamanca nuestra, más lozanas que las rosas de la tradición académica y universitaria que tu ansías tanto, los claveles, nunca marchitos, de la esperanza que nos redime y de la juventud que ha de juzgarnos.

José Sánchez Rojas.

He aquí los números y títulos de los cuadros que se expusieron anoche en el Casino:

1. «Vicente».
2. «Cafetín nocturno».
3. «Los patios de Voz Mediano».
4. «Estudio para retrato» (papel).
5. Estudio para el cuadro «Pierrot en la taberna».
6. «Remedios».
7. «Los dos amigos hacia el Strand (Ainos)».
8. «Encarna».
9. «Los tres amigos (tibetanos)».
10. «Mrs. Albar».
11. «Estudio decorativo».
12. «Eisabeth Queen» (copia de Van Dick).
13. «El hombre de Castilla».
14. «La del mantón blanco».
15. «Joshe Mari (marino vasco)».
16. «Ciudad Rodrigo (barrio de las tenerías)».
17. «Pareja aticiana».
18. «Alegría en la taberna».
19. «Juan Carlos».
20. «Viejo procurador».
21. Estudio para el cuadro «Horror de la guerra».
22. «Los novios de Voz Mediano».
23. «Retrato de don Juan García».
24. «Retrato de don Andrés García Angoso».

En una tarde de esta semana—la hora y la fecha exactas la señalaremos mañana—

VIDES AMERICANAS
INJERTOS Y BARBADOS
ALFONSO ARIAS
(Arenales)—ZAMORA 40-1

ñana—dará una conferencia en el salón de Exposiciones del Casino, nuestro compañero el señor Sánchez Rojas, con el siguiente tema: «Gustavo de Maetzú: el hombre, el amigo y el pintor».

El señor Iscar Peyra (don Fernando), leerá un interesante estudio, con sus impresiones sobre esta bella Exposición de cuadros de uno de nuestros más grandes pintores.

La exposición de cuadros de Gustavo Maetzú, bellamente instalada en el salón nuevo del Casino de Salamanca, se inauguró ayer, a las siete de la tarde. Desde mucho antes de esa hora, la galería alta del primero de nuestros Círculos de recreo, y el salncito verde, se encontraban llenos de bellísimas señoritas y distinguidas señoras de la sociedad salmantina, que acudían a dar el prestigio de su presencia a una fiesta de arte, poco frecuente en nuestra vida local.

El salón se había adornado primorosamente con bargeños, telas charras, viejas alfombras de Cantalapedra, cómodos sillones de cuero de Córdoba y y maceteros antiguos, que amablemente cedieron los señores don Manuel Angoso, don Angel Vázquez de Parga y don Alberto Losada, entre otros.

La exposición causó una excelente impresión en cuantos la visitaron, que fué lo más distinguido de nuestro elemento femenino, y lo más caracterizado de nuestras personalidades locales.

En las columnas de EL ADELANTO y como en análogas ocasiones hemos hecho, han de desfilár valiosas opiniones acerca de cuanto significa tan brillante manifestación de arte.

Presenciando la exposición vimos a las señoras y señoritas de González de la Calle (don Pedro), García Rodríguez (Teresa), Eloísa Rodríguez, Carmen Mirat, Beato, Mirat de Giménez, Sánchez de Iscar, Iscar de Calvo, Guruceta, Cáceres y Ponce de León, Olivera López, Olivera de Ruiz Ballota, Esperabé (Lola), Esperabé de Coca, Vargas Sánchez, marquesa viuda de Llén, Esther Sánchez, Vázquez de Parga (don Angel), Pérez Fernández (don Ricardo), Vázquez de Parga de Figuerola, García (don Leoncio).

León Muñiz, Urech, Anta, Blanco, Morán, Reymundo (don Manuel), Varadé de Núñez, Maldonado de Guevara (María y Julia), Téllez de Meneses, Maldonado de Llorente, Remedios Angoso, Díez (don Babino), Marina de Angoso, Baza, Angoso Durán, Hernández Wright (don Mariano), Carretero, Nicolau de Clairac, Domínguez Berrueta, Carola Nicolau, María Teresa Ortiz de Urbina, Nicolás García (don Angel), viuda de García Barrado (don Efas e hija), Unamuno, Coca (don Julián), doña Aurelia Mirat e hija, Santos de Becerro, Calzada, Polo, Martín y otras.

Del sexo fuerte se encontraban el gobernador civil, señor Díez del Corral; el rector de la Universidad, señor Esperabé; el gobernador militar, señor Cáceres y Ponce de León, y varios catedráticos, diputados provinciales, escritores, artistas, abogados, médicos, propietarios, industriales, etc., etc., y cuantos sectores integran nuestra sociedad. Constituyó, pues, un felicísimo éxito, la exposición de pinturas de Gustavo Maetzú.

Venta de casa. Se vende la casa número 18 de la calle de Meléndez Valdés, de esta ciudad, en pública y extrajudicial subasta, que tendrá lugar el día 10 de Febrero de 1926, a las once de la mañana, en la notaría de don José Prada, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en dicha notaría, durante las horas de oficina h 9 F.

Acudan compradores y vendedores al Mercado mensual de toda clase de ganados, especialmente vacuno, que el último domingo de cada mes se celebra en Fuente de San Esteban. En el mes de Enero, el día 31. h 31 E.

Se vende finca, término redondo, de producción y recreo, en esta provincia, a cuatro kilómetros de la población, de cabida s. bre 1.100 fanegas; destinadas a labr., 900, con 40 aranzadas de viñedo; de éstas, la mitad en plena producción, y el resto, puestas de dos años. Tiene dos huertas, agua potable, charcas, casas para el dueño y de labor, comederos para reses y ganados, corrales, lagar, bodega con vasijas para varios miles de cántaros de vino, paneras para granos y caminos directos a la finca para coches y autos. Para informes, Patricio y Castro González corredores de Comercio, Paseo Canalejas, 2 y 12 Salamanca. h 8

Se traspasa en sitio céntrico, por no poderlo atender su dueño, un acreditado establecimiento de vinos, con enseres para depositar 380 cántaros Doctor Riesco, número 80, informarán. h 8

Verdadero tesoro de la vejez

Los organismos gastados por el trabajo, los sufrimientos, o las enfermedades, necesitan el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

como una máquina el combustible.

En más de 35 años que tiene de existencia éste apreciado Reconstituyente, ha combatido con éxito constante la depauperación orgánica, mereciendo por sus aciertos la aprobación de la Real Academia de Medicina y el respeto de la clase médica.

Pida el Jarabe legítimo que lleva en la etiqueta exterior el nombre HIPOFOSFITOS SALUD en rojo. Tenga cuidado con las imitaciones.

DEPORTES

Primer «cross-country» salmantino para neófitos

RECORRIDO

Saliendo frente a la puerta de tribunas y preferencia del Stadium Salmantino, Luises, se seguirá por la llamada Calzada de Toro hasta encontrar la vía férrea de M. C. P. Pasado el pequeño túnel existente en dicha calzada, se preparará a la parte alta del camino, comenzando en dicho punto la parte de carrera a campo traviesa, convenientemente marcada el día de la prueba, hasta encontrar la carretera de Valladolid.

Seguirá el recorrido por dicha carretera en dirección a la ciudad, y al llegar al kilómetro 11, se tomará el sendero alto de la izquierda, volviendo a bajar a la carretera en punto conveniente que se indicará, y siguiendo hasta llegar a la tapia de las Salesas, que se bordeará, comenzando otro trozo de prueba a campo traviesa, el cual se señalará en condiciones para tomar la fachada sur del nuevo cuartel de infantería, hasta entrar en el Stadium por la puerta antes mencionada, donde se colocará la meta de llegada. Este recorrido comprende en total unos 3.500 metros.

BASES

Primera.—Organizado por el Stadium Salmantino Luises, se celebrará el día 31 del corriente el primer «cross-country» para neófitos, con el recorrido antes indicado.

Segunda.—Se entenderá por neófito el corredor que no haya sido nunca clasificado en alguna carrera pedestre.

Tercera.—En consecuencia, podrán tomar parte en el primer «cross-country» para neófitos, todos aquellos que, cumpliendo las condiciones pedidas en la base anterior, quieran inscribirse, añadiendo estos requisitos:

a) Firmar su inscripción en conformidad de bases y reglamentos.

b) Entregar una peseta, reembolsable, en calidad de depósito para responder del dorsal.

Cuarta.—La inscripción podrá hacerse en el domicilio del Stadium, Serranos, 2, desde la publicación de estas bases hasta el sábado por la noche.

Quinta.—Queda suprimido el sorteo de dorsales, sustituyéndose por lo siguiente: Al hacer la inscripción un corredor, le corresponderá un número de orden, que será igual al del dorsal.

Sexta.—Estando la organización del primer «cross-country» para neófitos a cargo del Stadium Salmantino Luises, éste será el que resuelva, de un modo inapelable, cuantas cuestiones resulten de la interpretación de las bases y su respectivo reglamento.

Igualmente será de iniciativa del Stadium el nombramiento del Jurado, cu-

yos nombres se harán públicos con suficiente antelación.

Este Jurado constituirá, el día de la celebración del primer «cross-country» para neófitos, la única autoridad, siendo de su incumbencia el resolver la celebración o no, en caso de mal tiempo, de la carrera, cuantas incidencias ocurran durante su celebración y el de resolver las protestas que por escrito y en el plazo de dos horas siguientes a la celebración del «cross-country» de un modo inapelable.

Séptima. Por el hecho de la inscripción de un corredor, el Stadium Salmantino Luises pone a salvo su responsabilidad respecto de los accidentes que pudieran ocurrir.

REGLAMENTO

I. El primer «cross-country» salmantino para neófitos, se celebrará el 31 de este mes, a las once y media de su mañana.

II. Dicho día, los corredores deberán presentarse con la suficiente antelación, pues si al ser llamados no comparecen, se entiende que renuncian a tomar parte en la carrera.

III. Será preciso, para tomar parte en el «cross-country», presentarse en traje adecuado, o sea, maillot o jersey, pantalón corto y zapatos o alpargatas.



LECHE CONDENSADA MARCA LA LECHERA

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los servicios domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la «Sociedad Nestlé», Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

IV. Incurrirán en descalificación y perderán el derecho a reclamar:

a) Los que desobedezcan al Jurado, jueces de ruta, controles, etc.

b) Los que se despiden llevando otro camino y no siguiendo las indicaciones que especialmente en la parte de carrera o campo traviesa se colocarán con la debida anticipación.

DISPOSICIONES ADICIONALES

1.º Los premios de esta carrera pedestre se harán públicos a su debido tiempo.

2.º Todo lo concerniente a esta carrera, en cuanto a recorrido, bases y reglamento, podrá ser modificado si el Stadium Salmantino Luises lo juzga conveniente.

Cuantas incidencias ocurran no previstas en las presentes bases y reglamento, serán resueltas por el Stadium Salmantino Luises y el Jurado, una vez constituido.

Salamanca, 26 Enero 1926.—La Junta directiva.

INFORMACION RIBERANA

DE VILVESTRE

(De nuestro corresponsal.)

Nunca con más razón podremos decir: «se nos agrió la fiesta», que el pasado día 20 del corriente, festividad de San Sebastián, patrón de esta localidad; pues la pertinaz lluvia que durante todo el día cayó sobre esta paradisíaca villa, impidió que la fiesta, en su parte profana, tuviera todo el esplendor que sus simpáticos mayordomos, don Mateo Notario y don Dámaso Domínguez, estaban dispuestos a darle, pues entre otros festejos que nos tenían preparados figuraba la lidia de unas becerras que, por su bravura y por tener en la localidad émulos de Cúchares, todos esperábamos que el festejo hubiera agrado.

Se celebró una solemne misa cantada en la ermita del santo, oficiada por nuestro querido y virtuoso párroco, don Salvador Toribio, el que en ella, con su elocuencia característica, hizo el panegírico del santo mártir, cantando admirablemente sus glorias y virtudes.

Con motivo de celebrar el día 23 su fiesta onomástica el joven e ilustrado maestro nacional de este pueblo, don Raimundo Hernández, sentó a su mesa a los siguientes señores: don Alejandro Rodríguez y don Fermín Rodríguez, culto médico y acreditado comerciante, respectivamente, y parientes suyos, de Saldeana; a don Nicolás Casado, médico de Barrecopardo; a don Luciano Gómez y a don Vicente Antonio, cura párroco y maestro, respectivamente, de Saldeana, que llegaron en el magnífico Citroën de don Alejandro y a este corresponsal, siéndonos servida suculenta comida, que acreditó la competencia culinaria de su patrona, la popular señora Benita, reinando durante ella la mayor camaradería y alegría, dado el chispeante buen humor de los allí reunidos.

Con la esplendidez en él habitual, fuimos largamente obsequiados durante todo el día con buenos cigarrillos, exquisitos dulces y licores de las mejores

marcas. También fué visitado por distinguidas personas de esta localidad, siendo todas ellas delicadamente agasajadas.

Por la noche en un amplio salón de su casa se reunió lo más selecto de la juventud de esta villa (puesto que él también lo es), donde todos se deleitaron, escuchando los mejores discos del excelente solofono de su propiedad, y donde también hubo su parte de culto a Terpsícore (como decimos todos los cronistas puerberos). Entre otras simpáticas muchachas se encontraban las bellísimas señoritas Alicia Manzano, María Teresa Martí, Patrocinio y María Rodríguez Emilia y Angela Martín y Purificación Vacas. Algunas de ellas—nos han dicho—estaba realmente encantadora, ¿verdad, amigo Raimundo?

Ha tomado posesión de la escuela de niñas número 2 de esta villa, la joven y culta maestra nacional, señorita doña Teresa Corral Delgado.

Las relevantes cualidades que adornan a tan inteligente señorita, nos hace desear permanezca mucho tiempo entre nosotros.

Vilvestre, 25-I-1925.

S Bernal.

NOTICIAS

Ayer fueron curados en la Casa de Socorro, José García, de once años, domiciliado en la Glorieta, número 41, de contusión en la rodilla derecha, casual.

Sinofriano Rodríguez, de quince años, habitante en la calle del Caliz, número 4, de extracción de cuerpo extraño del dedo pulgar de la mano izquierda.

ALIVIA INSTANTANEAMENTE LOS DOLORES DE INDIGESTION

Más del noventa por ciento de las personas que sufren de indigestión, padecen verdaderas acedias, cuyo efecto corrosivo es la causa determinante de sus dolores estomacales. Para contrarrestar estos efectos, tome media cucharadita de Magnesia Bisurada en un poco de agua, inmediatamente después de comer o bien cuando se siente el primer dolor. Su acción neutraliza inmediatamente los ácidos, arresta las fermentaciones y, por lo tanto, permite la digestión normal y sin dolor. Los médicos recetan la Magnesia Bisurada; las enfermeras la usan en los hospitales y miles de personas que antes sufrían las torturas de la indigestión, la elogian. ¡No demore un minuto más! Compre un frasco de Magnesia Bisurada a su farmacéutico hoy mismo; úsela según sus instrucciones y pronto tendrá el placer de comer a su satisfacción, sin peligro de dolores.

1-1

El número 6 de «Barcelona Gráfica» que acaba de salir a luz justifica, sobradamente, las promesas que se hacían en su primer número de ir mejorando continuamente su contenido y presentación, ya que difícilmente puede pedirse más en la mentada publicación.

La portada, dedicada a Santiago Rusiñol, con motivo de celebrarse su homenaje, reproduce el notable carbón

original de Ramón Casas, casi universalmente conocido.

De asuntos de actualidad en esta ciudad publica veintidós fotografías de los más importantes hechos ocurridos recientemente; del Congreso Internacional de la Propiedad Urbana inserta una nutrida información de los actos más importantes; de Madrid inserta veintitrés fotografías; de provincias reproduce veinticinco notas gráficas y otra de asuntos de Marruecos.

Recomendando su adquisición no hacemos más que corresponder a los merecimientos de la citada revista.

SERAFIN GIL MEDICO DENTISTA

HA TRASLADADO su consultorio a PLAZA DE LOS BANDOS, 2, PRINCIPAL, IZQUIERDA

Consultorio de enfermedades del riñón y vías urinarias

Dr. J. Montero.

Urólogo del Hospital. Calle de los Corrales, número 10, 2.º (esquina a la de la Búa). Consultar de OCHO a OCHO y NUESTRO

CONSULTA de enfermedades de la piel y vías urinarias

Dr. Muñoz-Orea.

Plaza de San Juan de Sahagún, 7 y 8. Horas, de DIEZ a DOCE. - Curaciones, de SIETE a NUEVE. - Practicante, don Anastasio Mateos, del ferrocarril de M. S. - Los jueves gratis a los pobres. ml y s

Nos dicen de Calvarrasa de Abajo que se han celebrado con tiempo espléndido y mucha animación, las fiestas de San Ildefonso, que han durado tres días.

Este año, los mayordomos don Francisco Prast, don Matías Vicente Domingo y don Marcelino J. Cobaleda, para dar más realce a la fiesta, contrataron a los aplaudidos dulzaineros del campo llamados los Pachos, los que alegraron las calles de Calvarrasa con sus bonitos pasacalles.

DOCTOR ANTONIO DOMINGUEZ

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Dr. Riesco, 38, pral.-Consulta, de diez a una ml

PRIM, ortopédico en Salamanca.

El día 3 de Febrero, en Salamanca, Hotel Pasaje, recibirá consulta el propio director y afamado ortopédico de Madrid, Preciados, 33 (antes Alsasua), casa fundada hace medio siglo.

APARATOS perfeccionados para curación de deformados de espalda, piernas o pies torcidos, parálisis, tumores blancos, etc.

Piernas y brazos artificiales.

Últimos modelos. Las perfecciones más grandes producidas después de la guerra Europea.

Señoras. La moderna faja de goma en hoja inglesa, evita la obesidad y suprime la gordura sin causar ningún trastorno en la naturaleza.

Cinturas elásticas, para estómago, riñón caído, etc. Fajas de reducción para caballeros. Vean modelos.

HERNIAS

CIENT PESETAS es el precio excepcional para todo el año 1926 del nuevo tratamiento científico Colín Herniario Prim y el electro auto masaje Herniolar, con patente 46.169, con el cual queda curada y vencida radicalmente la hernia.

Los niños y adolescentes curan radicalmente en cuatro meses.

Aproveche nuestro viaje si desea usted beneficiarse de tan cómodo, seguro y económico tratamiento.

27-30 E y 2 F

Doctores Julio y Emilio Sánchez Salcedo.

MEDICOS. Consulta de once a dos. Plaza de la Libertad, número 9, bajo.

Cafés «Santa Catalina» de MONTALBAN (Cáceres).

Pedirlos en todos los establecimientos

La empresa del salón Alhambra ha organizado para el domingo, además del acostumbrado baile de la tarde, otro que se celebrará por la noche, a beneficio del empleado de la casa, Manuel

CURACION DE LAS HERNIAS

INTERESA SABER que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Salamanca y en el Hotel Comercio, únicamente el domingo, día 31 del actual, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante. Deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los desrdenes abdominales y de la matriz, las celajes, etc., etc. Herniados todos, acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Salamanca y en el Hotel Comercio, únicamente el domingo, día 31 del actual.

NOTAS.—Dicho especialista estará también en Valladolid, el día 29, en el Hotel Imperial; en Medina del Campo, el día 30, en el Hotel La Castellana; en Béjar, el día 1, en el Hotel España; en Ciudad Rodrigo, el día 2, en el Hotel Salmantino, y en Zamora, el día 3, en el Hotel Antonio, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana, hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 13, Casa Torrent, de nombre oficialmente registrado.

24-26-27-29 E.

Para aspirar a estos regalos, es preciso asistir a los dos bailes de máscaras, que se efectuarán los días 2 y 7, y dejar en guardarroja alguna prenda.

Los días 2, las Candelas, y 7, domingo, se celebrarán bailes tarde y noche, siendo estos últimos de máscaras.

La empresa obsequiará a las señoritas con delicados regalos, que se exhibirán en los escaparates de algunos comercios.

Para aspirar a estos regalos, es preciso asistir a los dos bailes de máscaras, que se efectuarán los días 2 y 7, y dejar en guardarroja alguna prenda.

Los días 2, las Candelas, y 7, domingo, se celebrarán bailes tarde y noche, siendo estos últimos de máscaras.

La empresa obsequiará a las señoritas con delicados regalos, que se exhibirán en los escaparates de algunos comercios.

Para aspirar a estos regalos, es preciso asistir a los dos bailes de máscaras, que se efectuarán los días 2 y 7, y dejar en guardarroja alguna prenda.

DOCTOR EMILIO FIRMAT

Enfermedades de la infancia. — Plaza Mayor, 35, segundo. ml y s

DR. MUELLEDES

Jefe del Dispensario antiveneéreo, SIFILIS - PIEL - URINARIAS. JESUS, 7. —

DOCTOR JOSE MENDEZ Y PEREZ

Del Hospital de San Juan de Dios. Especialista en enfermedades de la piel y sífilis. Plaza del Mercado, núm. 54, principal. Consulta, de diez a una y de cuatro a ocho. ml. v. y d.

Cochera con agua, se arrienda. Informarán, Doctor Eulido, 6, principal. 5-1

Carbones minerales y antracitas: tubaría, planchas de plomo y albayalde. «Casa Veiga». Se reciben encargos en El Aluminio, junto al Liceo. Teléfono número 98

Dependiente de farmacia, para segundo, se necesita en la farmacia de Recio, Doctor Riesco, 60, Salamanca.

Se venden vacas de leche en plena producción, en Fuentesalco, en casa de los herederos de don Marcelino del Valle. Hay de venta también barbados, de tres años. 15-14

Casa muy céntrica.

Se vende la señalada con el número 8 de la calle de Espoz y Mina. Para tratar, con los dueños, en la misma, piso principal.

BICICLETAS

CASA MIÑAMBRES. VENTA, ALQUILER, REPARACIONES Y ACCESORIOS.—SALAMANCA

LICEO SALMANTINO

SERRANOS, 10. Directores: Sres. Espino y Sánchez Reyes.

SEGUNDA ENSEÑANZA, IDIOMAS, CARRERAS ESPECIALES. Todos los profesores poseen título facultativo. —a—

Banco del Oeste de España.

Domicilio social: Salamanca

Calle de Zamora, núm. 2 (edificio de su propiedad)

Capital: 10.000.000 de pesetas

SUCURSALES:

Béjar, Ciudad Rodrigo, Peñaranda, Plasencia y Zafra

Principales operaciones que realiza este Establecimiento:

Cuentas corrientes a la vista y a plazo, en moneda nacional y extranjera. Descuento y negociación de letras. Cobro y descuento de cupones y títulos amortizados. Compra-venta de toda clase de fondos públicos y valores industriales en las Bolsas de Bilbao, Madrid, Barcelona, París, Londres, New York, etc. Aceptaciones, domiciliaciones y créditos en las principales plazas bancables del mundo. Préstamos y cuentas de crédito con garantía personal, de fondos públicos, valores industriales, moneda, etc. Giros, cartas de crédito, órdenes telegráficas, etc. Depósito de valores, suscripciones a empréstito, canje y renovación de títulos, conversiones, etcétera. Custodia de títulos y de valores. Negociación de francos, libras, marcos, dólares, escudos, etc. Seguros de cambio, seguros de emisión y en general toda clase de operaciones de Banco y Bolsa.

CAJA DE AHORROS: 4 por 100 de interés.

Imposiciones ordinarias a tres meses, seis meses, un año, dos años, tres años, etcétera, abonándose trimestral y semestralmente crecidos intereses, tanto más elevados cuanto mayor sea el plazo de la imposición. Depósitos voluntarios en efectivo. Huchas de ahorro.

HORAS DE OFICINA:

De NUEVE y MEDIA a UNA y MEDIA y de TRES y MEDIA a CINCO y MEDIA ml. y s.

Angeles Santa Teresa.

CHOCOLATES Y CAFES TOSTADOS ml y d

ALMORRANAS. VARICES. ULCERAS

Curación radical científica garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta no estar curado. Numerosos testimonios a disposición de todo el mundo.

Clinica Dr. Illanes, Hortaleza, 17, pral. Madrid. Teléfono 15-86 M.

PASTILLAS MORELLÓ

OBRRAN POR INHALACION Antiséptica y Balsámica del Eucalipto. Savia de Pino y Bálsamo de Tolu, al disolverse en la boca. Su uso puede ser ilimitado.

Grandes existencias y variado surtido de

Norias..... de ALAEJOS
Arados..... de ALAEJOS
Prensas..... de ALAEJOS
Trilladoras..... de ALAEJOS
Aventadoras..... de ALAEJOS
Calzos y bujes..... de ALAEJOS
En la fundición..... de ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid). —a—

ALAEJOS

QUINTAS

LIBRERIA DE NUÑEZ. - RUA, 25.

Modelación completa con arreglo al nuevo Reglamento : : : :



CUTIGENO

SEÑORAS: sólo con este producto obtendréis la mayor belleza de vuestra cara y manos. Frasco: 3,75 pesetas.

DE VENTA:

Casa Boyero, Plaza Mayor, 1, y principales perfumerías

CONFERENCIAS TELEFONICAS

El Gobierno se reunió anoche en Consejo de ministros

LA FELIZ E INTERESANTE SEGUNDA ETAPA DEL RAID ESPAÑA-ARGENTINA

De Las Palmas a las islas de Cabo Verde, en diez horas. - A las tres de la tarde se perdió la ruta del avión. - Últimas noticias del raid.

Anoche, a la salida del Consejo, el presidente da cuenta de haber aparecido muerta una pareja de la Guardia civil, en Fontiveros

La salida y la llegada.

Antes de la partida.

Las Palmas. — El comandante Franco durmió en el crucero «Infanta Isabel».

Levantóse muy temprano, pues tenía decidido reanudar el vuelo esta mañana.

Mostrábase Franco optimista y decía que quería llegar a Cabo Verde a la hora del crepúsculo.

Franco preparó 3 000 litros de esencia y aligeró la carga del aparato, dejando gran parte de los equipajes y al popular fotógrafo salmantino don Leopoldo Alonso, que hizo el viaje en el «Plus Ultra» desde Palos al puerto de La Luz.

Alonso, que es agregado fotográfico del aeródromo de Cuatro Vientos, quedó contrariado por no poder seguir acompañando a los valientes aviadores españoles.

El horario de la travesía Palmas-Cabo Verde.

Las Palmas. — A las ocho de la mañana zarpó el «Plus Ultra» de la ensenada de Gando.

A las ocho y veinte se recibe en Las Palmas, y la estación lo comunica a las diez a Madrid, que el avión de Franco avanza felizmente y que todas las estaciones de Cabo Verde, portuguesas, españolas, etc., están haciendo constantes llamadas y señales y tratando de prestar auxilio al hidroavión.

A las once de la mañana, la estación de Tenerife hace señales, orientando al avión. El tiempo es bueno, los vientos flojos y el cielo claro.

A las 12,45, el comandante Franco se comunica desde el aparato con el trasatlántico «San Carlos», que es vapor correo. Franco dice a la estación del barco que hace un viaje sin novedad, y ruega que continúe dándole señales de orientación para su rumbo.

En el ministerio de Marina se recibe un radio dando cuenta de la salida del avión, y de que el vapor correo «San Carlos» que camina hacia Fernando Poo, se comunica con el hidro, que lleva hasta ahora feliz viaje.

A las 14,30 la estación francesa de Port Ethien, comunica que el avión sigue su marcha sin novedad.

A esta hora, se recibe en la estación de Las Palmas un radiograma del comandante Franco, en el que da cuenta de lo feliz del viaje y de su propósito de llegar a Cabo Verde a las cinco y media de la tarde.

A las 15,30 la estación de Barcelona recoge un radiograma en el que se comunica que el «Plus Ultra» sigue sin novedad, volando ya en las cercanías de Cabo Verde.

A las 6,30 de la tarde, la compañía de telegrafía sin hilos, comunica la llegada del «Plus Ultra» a Cabo Verde sin novedad alguna.

Ansiedad y expectación.

Madrid. — Durante todo el día, la ansiedad ha sido enorme, ante el anuncio de la salida del comandante Franco de la bahía de Gando, con rumbo a Cabo Verde.

Desde las primeras horas de la mañana todas las estaciones hacían constantes llamadas, para informarse del vuelo del «Plus Ultra».

En los centros oficiales, en las compañías de comunicación, en los Ministerios, en palacio y en las casas particulares, la expectación y la ansiedad subía de punto, y buena prueba de ello eran las constantes llamadas y peticiones de noticias.

La T. S. H. según iba recibiendo informes de la salida y de avance del hidroavión, las comunicaba por telegrafía a todas partes.

Las noticias las comunicaba la estación de Las Palmas.

A las tres de la tarde se pierde la ruta del avión.

Enorme ansiedad. Inquietud. Llamadas de centenares de estaciones, españolas y extranjeras.

Madrid. — A las tres de la tarde se pierde por completo la ruta que lleva el hidroavión de Franco.

Ninguna estación da noticias ni tampoco las recoge, ni del avión ni de Cabo Verde, ni de barco alguno.

Esta situación trasciende al público y se produce una enorme emoción en todo Madrid.

De todas partes se piden noticias. Londres, Lisboa, etc., piden también, con ansiedad, noticias de la ruta del «Plus Ultra», que acaban de perder.

De las Palmas y de Madrid se les contesta que no se les puede dar noticia alguna, porque también se carecen de ellas.

Desde el coto de Doñana las pide también el rey. Y desde Palacio, la reina y el príncipe de Asturias. Asimismo llaman los centros oficiales y el Aereo Club, en los que reina igual ansiedad y emoción.

El jefe del Gobierno hace lanzar radiogramas marítimos, pidiendo a los barcos que estén en el mar y en la ruta de Cabo Verde, que vean el medio y el modo de comunicarse con el avión.

El público invade las oficinas de la Telegrafía Sin Hilos, porque apercibido de la situación porque se atraviesa, quiere que se le den noticias que calmen su ansiedad.

Los periodistas acuden también, sin obtener informe alguno.

Desde Gibraltar, y otras estaciones, así como de la de Lisboa, a la que se volvió a preguntar, contestan que ignoran la situación del avión.

Nuestras estaciones de Las Palmas que tienen comunicación directa con Cabo Verde, así como también la de Lisboa, no podían comunicarse, porque la estación radiotelefónica de Cabo Verde es de acción más limitada, pues de los 1.700 kilómetros que los aviadores tienen que recorrer desde las Palmas a Cabo Verde, sólo en los últimos 400 podrán tener como guía las señales de dicha estación.

Para comunicarse Lisboa y Las Palmas con Cabo Verde, era necesario que un barco situado en ruta recogiese los radios y los transmitiese a Cabo Verde y viceversa, tomando los de Cabo Verde y reexpediéndolos a Las Palmas.

A las ocho de la noche, después de unas horas mortales de ansiedad y de expectación, la compañía Telegrafía sin hilos, lanza la noticia de la llegada a Cabo Verde de los aviadores, noticia que es confirmada por la estación de Lisboa.

La alegría es indescriptible y el entusiasmo grandísimo. El júbilo se ve en todo Madrid, interesadísimo por la suerte de los valientes aviadores españoles.

Más detalles del vuelo.

El por qué del retraso de las noticias.

Madrid. — El retraso en conocerse en Madrid las noticias del amerizaje en Cabo Verde del hidro de los señores Franco, Ruiz Alda y Durán, obedece seguramente a la necesidad de ser reexpedidos los radios desde Cabo Verde a Las Palmas, y también a la diferencia de cuadrante.

Detalles de la partida. - Lo que dice Franco.

Las Palmas. — El observatorio confirma la bonanza del tiempo.

El comandante Franco anuncia oficialmente, desde el «Infanta Isabel», su decisión de reanudar el vuelo a la Argentina.

Se comunica al Gobierno y al rey, y asimismo se anuncia a todas

las estaciones y barcos, para que estén preparados y hagan las oportunas señales que sirvan de guía al avión.

A pesar de lo distante de la bahía de Gando, centenares de embarcaciones parten para este lugar con el objeto de presenciar la salida del avión.

La multitud espera con ansiedad el momento de la partida.

Todo se halla dispuesto y el comandante Franco inspecciona minuciosamente el aparato.

Hecha la inspección, suben a él los señores Ruiz de Alda, Durán y el mecánico Rada.

El comandante Franco agradece de viva voz la cariñosa acogida que se le ha dispensado, y pone todo su empeño en llegar al final de la ruta que se ha propuesto.

A última hora Franco recoge parte del equipaje suyo, que había quitado del aparato Recoge también la correspondencia, y hace grandes provisiones de bencina y de gasolina.

Las autoridades le preguntan a Franco si regresará por Las Palmas. Y Franco responde que acaso lo haga así, pero que por ahora su principal y supremo interés, como el de sus compañeros, es el de llegar a Buenos Aires.

A las ocho en punto de la mañana comienzan a funcionar los motores del aparato.

Permanecen funcionando antes de la partida durante veinte minutos. Entonces Franco hace una ligera maniobra, que se traduce en un pequeño recorrido por el mar, a flor de agua, para inmediatamente hacer una limpia y graciosa evolución y volar sobre la multitud, que, entusiasmada, vitoreaba a los aviadores y los ovacionaba.

Poco después, el aparato, tomando la dirección del Sur, en busca de las islas de Cabo Verde, se perdió en el horizonte.

Otros informes.

Las Palmas. — El cañonero «Infanta Isabel» había salido de madrugada, siguiendo la ruta de Ca

bo Verde. Cuando fué alcanzado por el hidroavión y el capitán y la tripulación lo vió pasar, regresó el barco al puerto.

Desde Las Palmas a Cabo Verde hay aproximadamente una distancia de 1 700 kilómetros.

Reinaba cierta inquietud porque la estación de Cabo Verde sólo podría comunicarse con el avión en los últimos 400 kilómetros de la ruta.

Cuando se supo que el transatlántico «San Carlos» se comunicaba con el hidro de Franco, causó en Las Palmas la noticia indescriptible alegría.

Franco no duda del éxito.

Las Palmas. — Cuando el general Núñez de Prado pasó por Las Palmas para dirigirse a Fernando Póo, tuvo ocasión de hablar con el comandante Franco.

Franco le dijo que no dudaba del éxito de la empresa, visto el resultado del avión en el primer vuelo realizado, así y muy especialmente el de los aparatos radio genométricos que han marcado perfectamente el rumbo a seguir.

El general dice que de haber salido los aviadores durante los días de la marejada, hubieran corrido gravísimo riesgo, pues en tales casos las olas hacen los efectos de peñascos y hubieran estado expuestos a que el aparato se destruyese.

El señor Núñez de Prado se muestra francamente optimista, y cree que Franco y sus compañeros llegarán a Buenos Aires, cubriéndose de gloria y estrechando de este modo las relaciones entre las Repúblicas americanas y España.

La noticia en América.

En Buenos Aires.

Buenos Aires. — Sigue reinando extraordinario júbilo y gran entusiasmo ante las noticias que se reciben del raid del comandante Franco, del capitán Ruiz de Alda y del teniente de navío señor Durán.

La multitud espera con gran ansiedad las noticias.

A las cinco y cuarenta minutos de la tarde, del Meridiano de Buenos Aires, se oyó un formidable golpe de sirena, dado por el periódico «La Prensa», anunciando la salida de Las Palmas del hidroavión del comandante Franco.

Toda la prensa recibe los radios que los barcos envían, recogidos del hidroavión de Franco.

El público va teniendo noticias del raid a medida que se va realizando.

En Río Janeiro.

Río Janeiro. — La colonia Española se ha reunido bajo la presidencia del consúl y con la asistencia de los presidentes de todas las sociedades.

En la reunión se ha acordado el programa para recibir a los aviadores españoles.

El día de la llegada del «Plus Ultra» cerrará sus puertas todo el comercio español.

Una comisión de la colonia recibirá en el muelle a los aviadores. Estos desembarcarán y pasarán bajo un gran arco de triunfo, que se está construyendo.

La comitiva irá con los aviadores hasta el hotel donde se hospeden, y allí se les ofrecerá un banquete monárquico.

Toda la ciudad está siendo engalanada con banderas nacionales y españolas.

Cuando el hidroavión salga de aquel puerto, se colocará en el aparato una magnífica placa de oro costada por la colonia española.

En todas las partes se hacen grandes elogios de los aviadores españoles.

El Instituto de Historia de Bahía rendirá un homenaje a los aviadores, celebrando una solemne sesión.

NOTICIAS DEL DIA

El estado de Marina.

Madrid. — Continúa en grave estado el general don José Marina. Por su domicilio desfilan numerosas personalidades interesándose por la salud del enfermo.

El señor Cobián.

Madrid. — Don Eduardo Cobián, nombrado representante de España en la Conferencia internacional del Desarme, estuvo en el Ministerio de Estado, conferenciando con el ministro.

La exposición del automóvil.

Madrid. — Organizada por la Asociación Nacional de importadores de automóviles, se celebrará del 10 al 26 de Abril próximo la gran exposición oficial de autos en el Palacio del Hielo.

Un homenaje.

Madrid. — En el cuartel de la Montaña se ha celebrado con gran solemnidad, el acto de colocar, en el cuarto de banderas, los retratos de los tenientes don Vicente Gamero y don Joaquín Cadero, muertos heroicamente en Larache y Alhucemas, respectivamente.

Tres industriales en la cárcel.

Madrid. — Por orden del gobernador han ingresado en la cárcel a cumplir quince días de prisión, tres industriales expendedores de leche, que habían sido multados y que trataban de eludir el pago de las multas.

Lerroux, en la Presidencia.

Madrid. — El señor Lerroux, acompañado de los exdiputados republicanos señores Guerra del Río, Hilario Ayuso y otros, visitó al presidente del Consejo, pidiéndole la libertad de tres presos políticos desde los sucesos de Agosto de 1909, y permiso para celebrar un banquete el 11 de Febrero, aniversario de la proclamación de la República española.

El general Primo de Rivera prometió estudiar el asunto de la libertad de los presos referidos, y contestar a la segunda petición cuando también la hubiera estudiado.

El Gobierno se reúne en Consejo.

A la salida. - Lo tratado. - El presidente da cuenta a los periodistas de haberse encontrado una pareja de la Guardia civil muerta. - Las horas de las oficinas del Estado.

Madrid. — A las diez menos cinco minutos de la noche terminó el Consejo de ministros.

Del palacio de la Presidencia salieron juntos el general Primo de Rivera y los demás consejeros.

Dirigiéndose a los periodistas, el marqués de Estella les dijo:

— Señores, tenemos noticia de la feliz llegada de nuestros aviadores a Cabo Verde.

Al comenzar el Consejo — prosigue diciendo el general Primo de Rivera — teníamos impresiones de cierto suceso que había causado en el Gobierno alguna alarma y ansiedad, hasta que llegaron noticias aclaratorias del mismo estableciendo la exactitud de lo sucedido.

Según estas noticias, en las inmediaciones del pueblo de Fontiveros, provincia de Avila, se ha encontrado una pareja de la Guardia civil muerta.

Al principio, todo hacía suponer que se trataba de un atentado, aunque el lugar en que se realizó este suceso no era el más apropiado ni indicado para tal índole de delitos.

Posteriormente recibimos nuevos detalles comunicando que los cadáveres estaban el uno enfrente del otro.

De una de las cartucheras del primero faltaban dos cartuchos y el otro guardia civil aparecía con

el cráneo completamente destrozado de un balazo.

Su compañero aparecía con el cañón del fusil apoyado en la barba y el cráneo también horriblemente deshecho.

Todo hace suponer que ambos guardias debieron cuestionar, y en un momento de arrebatado y ofuscación, uno de ellos debió disparar contra su compañero, matándolo, y acto seguido, se suicidó.

Esto, señores, es más tranquilizador que lo que se creyó en un principio, si bien la naturaleza del delito no excluye que sea deplorable y lamentable.

A continuación se facilitó a la prensa la siguiente referencia oficial de los asuntos tratados en el Consejo.

En primer término, se aprobó una Real orden, fijando desde la nueve de la mañana a las catorce de la tarde, y a partir del día 18 del mes próximo, las horas de las oficinas del Estado.

Este horario se ha fijado conforme a la opinión formulada para su planteamiento por los mismos funcionarios.

Del Ministerio del Trabajo se aprobó una Real orden autorizando a las sociedades Tontinas para poder prestar parte de sus fondos, con las necesarias garantías para la construcción de casas baratas y económicas, previa aprobación del Ministerio del Trabajo.

Un Real decreto estableciendo el Día del Libro.

Otro, resolviendo el concurso promovido por el Real decreto ley de 29 de Julio último a favor de la sociedad general de la Edificación Urbana y de la institución Cooperativa para los funcionarios del Estado, de la provincia y del Ayuntamiento.

Disolviendo la Cámara de la Propiedad Urbana de Lérida.

Respecto al departamento de Guerra, el Consejo de ministros continuó el estudio de las recompensas militares.

De Gracia y Justicia, se aprobaron algunos expedientes de indulto.

Nota de la Presidencia. - La campaña de primavera y la sumisión de Abd-al-Krim, desmentida.

Madrid. — En la presidencia del Consejo de ministros se facilitó a la prensa la siguiente nota:

En el periódico «Le Journal», correspondiente al día 22 del mes actual, aparece un telegrama fechado en Madrid el día 21, que refiriéndose al viaje del señor Perier, secretario del exministro señor Malvy, se supone que dicho señor ha celebrado varias conferencias con el ministro de la Guerra, duque de Tetuán, sobre la campaña de primavera que se realizará en Marruecos, de la que es de esperar conduzca, según el corresponsal de dicho diario, a la sumisión de Abd-el Krim.

Esas afirmaciones, dice la nota, son completamente inexactas.

El señor Perier ha venido a la corte para resolver algunos asuntos particulares, y si ha visitado al ministro de la Guerra, es porque entre ambos existe antigua amistad, pero sin que sus visitas hayan tenido el carácter que se las quiere conceder.

Detección de un ladrón.

Barcelona. — La Policía gubernativa ha detenido a un individuo llamado Isaac Riera, como presunto autor del robo de una caja de tornillos, de un carro.

Este hecho tuvo lugar en la carretera de Monot.

El carretero persiguió al ladrón, y en el momento en que iba a darle alcance, le salieron al paso dos sujetos, con pistola en mano, obligándole a retroceder hasta donde se encontraba el carro.

Por esta causa no pudo detener al ladrón.

RIVERA.

TEATRO BRETON

EMPRESA MENDEZ

Acontecimiento cinematográfico

Hoy, miércoles, a las seis y media y diez y cuarto.

La máquina maga proyectará en la pantalla una historia de AMOR, AVENTURAS, MISTERIO, INTRIGAS, TRAGEDIA

Episodios que estremecen, espantan y dan pavor. Escenas de ternura, amor y delicadeza.

La mano del Pulpo

Maravillosas escenas en tierra, en el mar y en el aire. Aeronaves, submarinos, enormes luchas cuerpo a cuerpo. - Admirables fotografías. - Sorprendentes efectos de luz.

70 episodios en siete actos, 70

PELICULA COMPLETA
EMPIEZA Y TERMINA HOY,
MIÉRCOLES

Emocionante melodrama, interpretado por las dos estrellas del arte mudo

CHARLES JONES

Y

SHIRLEY MASON

El espectáculo que no olvidareis jamás, será

MISS VENUS

Singular opereta cinematográfica, sistema NOTO FILM, Berlín.

Arte - Moralidad - Lujo.

Diálogo conyugal:
Ella.—No sé de quién ha sacado nuestra hija la mala lengua que tiene; de seguro que no es de mí.
El.—En eso tienes razón, porque tú aún conservas la tuya.

El Adelanto

(DIARIO DE LA MAÑANA)

EL TIEMPO QUE HIZO AYER
Barómetro, 700,89 Sol, 24,0 Sombra, 13,6 Mínima, -1,2.
Viento, 0,2 Húmedo 0,0 Viento, W. N. 0 Cielo, cubierto.
Tiempo, bueno Lluvia de ayer, 0,03.

La Tuna y sus conciertos

Como teníamos anunciado, ayer tarde obsequió la Tuna Escolar Salmantina al excelentísimo Ayuntamiento.
En el salón de sesiones esperaban a los tunos los concejales señores Ramírez, García Gómez, Vals, Méndez, Lunar, Sánchez Herrero y Calama, y el secretario, señor de la Riva.
El señor Calama acogió a los tunos cariñosamente, interpretando éstos algunas composiciones de su repertorio.
A continuación visitaron al catedrático don Pablo B. de Heredia y la exposición de Gustavo Maeztu, en el Casino.
El distinguido y numeroso público que llenaba las diferentes salas, ovacionó largamente a la estudiantina, que quiso asociarse al hermoso acto de la inauguración de las obras del prestigioso pintor vasco.
Por la excesiva concurrencia en la sala de la exposición, la Tuna tuvo que actuar en el salón verde, lamentando que por tener anunciadas varias serenatas no pudieran complacer a las bellas señoras de nuestra aristocracia, que llenaban dos salones, celebrando un baile.
El señor Maeztu, gratamente sorprendido por este asalto de los tunos, les agradeció con ingenuas palabras esta atención, ofreciéndoles un espléndido donativo.
Después visitaron a don Jesús Veiga y al eminente catedrático don Casimiro Población y, como siempre, su paso por las calles de nuestra ciudad fué acogido con aplausos y verdadero entusiasmo que rayó en lo inverosímil en la serenata que después de cenar dieron en el café Novelty.
Las numerosas estudiantes que tienen en dicho salón su «peña» constante, ovacionaron a sus compañeros, dando vivas a la Tuna Escolar Salmantina, que tan triunfalmente viene recorriendo las típicas calles salmantinas.
Definitivamente ha quedado señalada para el próximo día 4 de Febrero, la velada que en honor de sus madrinas las bellas señoritas Leoncia Diego, María Maldonado y Conchita Coca, se ha de celebrar en el teatro Bretón.
Pondrán en escena el celebrado sainete, titulado «Cosas de estudiantes», de don José Clavero y Antonio J. Oñeira, y el entremés de Pablo Parellada, «Pelé Melé», con la seguridad de que harán reír enormemente.
Para dicha fiesta escribirá nuestro amigo y compañero, el cronista honorario de la tuna, don José Sánchez Rojas, unas sentidas cuartillas, y el inspi rado poeta Rodríguez Pinilla también ha ofrecido su concurso.

LOS CINES

BRETON.—El intrépido atleta Tom Mix, ha impresionado una película que se titula «Mas aprisa», y que es una joya cinematográfica.
Esta cinta fué la que se exhibió ayer en este coliseo, gustando extraordinariamente a la numerosa y distinguida concurrencia que acudió a admirarla.
LICEO.—«El moderno Sherlock Holmes», fué una de las cintas que pasaron ayer por la pantalla de este teatro.
Trátase de una película de argumento graciosísimo, que sirve de base al nota-

ble «mimo» Pamplinas para que haga una estupenda creación cómica.
El público rió mucho las incidencias del argumento y la «vis cómica» de Pamplinas, aplaudiendo mucho al final de la proyección.
Hoy se exhibirá la película «Una mujer en París».

MODERNO.—Después de pasarse por la pantalla la bonita película en cinco partes, «Temple de héroes» y una cómica, hizo su presentación anoche la gentil bailarina Mary Meller, a la que acompañaron la primera tiple señora Ferrer y el tenor señor Segura, de la compañía de Fernando Vallejo, que obtuvieron un ruidoso y resonante éxito.
Mary Meller, es una esbelta figura dotada de una sensibilidad exquisita.
Hoy volverán a actuar estos notables artistas.
Se anuncia para el sábado la proyección de la joya cinematográfica, «La Gitaniña», y sabemos que la empresa ha contratado a la excelente compañía de comedias de Concha Torres, que tantos éxitos está obteniendo en el teatro Maravillas.

ULTIMA HORA

(Conferencia de madrugada)

Ampliación del Consejo de ministros.

El día del libro.—El aval del Estado a las sociedades.—La disolución de la Cámara de la Propiedad de Lérida.—Conferencia de Calvo Sotelo. Pelicón de indulto.

Madrid.—Lo más interesante del Consejo de ayer fué el Decreto del Ministerio del Trabajo, acerca del día del libro.
Esta se celebrará el 7 de Octubre, fecha del natalicio de Cervantes.

El decreto previene lo siguiente: Primero. Que en referido día todos los libreros vendan sus libros con un descuento.
Segundo. Que todas las Academias celebren sesiones en las que se traten temas sobre el libro, repartiéndose a la salida gratuitamente libros que contengan las materias de las conferencias, cuyos libros serán costeados por el Ministerio de Instrucción pública.
También se repartirán libros en los cuarteles, barcos de guerra, etc.

Los Municipios destinarán del 0,50 al 5 por mil del total de su presupuesto, a libros para ser repartidos en los asilos, cuarteles y casas de beneficencia.
El Comité del libro destinará una cantidad para premios a los mejores artículos publicados en este día por los periódicos.
El Real decreto relativo a las sociedades económicas, dispone se abra concurso para conceder el

aval del Estado a las sociedades que lo soliciten.

La disolución de la Cámara de la Propiedad Urbana de Lérida, ha sido debida a que en tres años no ha presentado sus presupuestos. Se designará un funcionario del Ministerio del Trabajo que vaya a reorganizarla.

Las condiciones de las sociedades Tontinas, son las que se señalan en la ley de seguros.

El señor Calvo Sotelo dió cuenta a sus compañeros de las conferencias que va a dar en la Academia de Jurisprudencia acerca de sus proyectos tributarios.

El jueves se celebrará Consejo, pues el viernes el presidente efectuará su anunciado viaje a Barcelona.

El Gobierno trató de la provisión de la plaza de presidente de la Junta Codificadora, creyéndose que recaiga ese nombramiento en un conocido jurista, cuyo nombre no se hace público hasta que sea consultado.

También se habló en el consejo del tratado de Cuba en relación con el ministerio de Hacienda, exponiendo el señor Calvo Sotelo todos los datos y antecedentes acerca del particular.

Por último, el presidente del Consejo dió cuenta de la petición de indulto que le formularan don Alejandro Lerroux y varios exdiputados en favor de los únicos detenidos por los sucesos de Agosto de 1909.

Acerea de este asunto no deliberó el Consejo.

El temporal impide el embarco de licenciados

La infanta doña Luisa, en Africa.

Madrid.—El parte oficial de Marruecos, facilitado esta madrugada a los periodistas dice así:

Región oriental: Sin novedad. Región occidental: Sin novedad en las circunscripciones.

Los indígenas recientemente sometidos de Beni Mesaut razzianaron el poblado rebelde Yebel Heibi, apoderándose de veintisiete cabezas de ganado.

Una emboscada llevada a cabo por la oficina de Sannia Sultán, se apoderó de veinticinco cabezas de ganado.

En Larache, debido al mal estado del mar, se suspendió el embarque de los licenciados.

La infanta doña Luisa visitó el campamento de Tehuit, siendo recibida por las fuerzas de la columna, las que después desfilaron ante ella, así como más de cinco mil moros sometidos recientemente, los que en señal de sumisión sacrificaron una ternera.

Seguidamente repartió el agualdo entre los soldados, regresando a las dos de la tarde a la plaza.

Después de almorzar visitó el Hospital Central.

Al atardecer se celebró una recepción en el palacio de la duquesa de Guisa.

Un carro se precipita a un barranco.

Granada.—Un carro cargado de aceitunas, que iba conducido por los hermanos Francisco y José Almagro, por la carretera de Santa Fé, se precipitó por un barranco al espantarse las bestias que lo arrastraban.

Varios vecinos que presencia ron el suceso, acudieron en auxilio de los accidentados, encontrando cadáver a Francisco y en gravísimo estado a José.

¡La bolsa o la vida!

Sevilla.—La Guardia civil ha detenido a Jaime Planas Montigúe, conocido anarquista que desde el año 1924 residía en Sevilla, dedicándose a dirigir anónimos a los propietarios rurales exigiéndoles cantidades de dinero bajo amenaza de muerte.

Concesión de ferrocarriles denunciada.

Barcelona.—Se ha presentado en el Juzgado una denuncia contra la concesión de los ferrocarriles catalanes, fundada en la infracción del artículo 185 del Código de Comercio.

Presentación de un estafador.

Barcelona.—Espontáneamente se ha presentado a las autoridades Manuel Ramos, que cometié una estafa en la escribanía de don José Pastor.

En el Supremo.

Madrid.—Ante la sala primera del Tribunal Supremo se ha visto el recurso contra la resolución dictada por la Audiencia de Granada, y en el que se ventilan importantes intereses.

El asesinato de doña Isabel de Alda

Barcelona.—Nada nuevo se ha podido descubrir acerca del asesinato cometido hace unos días en la calle de Bruch.

El Juzgado de la Audiencia ha decretado la libertad de Justo Artega, por haberse comprobado en absoluto la manera en que empleó el tiempo el detenido durante el viernes y el sábado, en que se supone se ejecutó aquel crimen.

Esta comprobación la ha adquirido el Juzgado por la declaración prestada por el dueño de la barbería, que confirmó hasta en los menores detalles las afirmaciones hechas en la suya por el detenido.

Sorpresa de una guardia enemiga.

Muerte de un jefe prestigioso.

Melilla.—La Idala atecta al poblado de Tafersit se internó en el puesto de una guardia enemiga sobre la que hizo fuego, matando a tres rebeldes, incluso a un jefe prestigioso que todavía no ha sido identificado.

Suicidio de un soldado.

Melilla.—En el cuartel de la Alcazaba, se ha suicidado, disparándose un tiro en la cabeza, el soldado del regimiento de Africa, Francisco Marcos Peñaranda.

Hace quince días este mismo soldado tomó unas píldoras venenosas, ingresando en el hospital en estado gravísimo.

Al restablecerse salió del hospital y se dirigió al cuartel, suicidándose acto seguido.

Expedición de soldados heridos.

Melilla.—Procedente de Kala Quemado ha llegado el buque hospital «Barcelón», con una expedición de soldados heridos y en ferros.

Abd-el-Krim recorre los zocos.

Melilla.—Las confidencias recibidas del campo enemigo dicen que Abd el Krim está recorriendo los zocos de las cábilas de Beni-Urriague, celebrando frecuentes conferencias con varios jefes.

Instalación de estaciones radiotelegráficas y de cables.

Melilla.—En breve se instalará una estación radiotelegráfica, que pondrá en comunicación Kala Quemado con otras posiciones avanzadas del sector de Axdir.

También se tenderá un cable de Tetuán a Alhucemas y desde esta isla a Melilla, con escala en Kala Tramontana.

Después, otro cable, desde Melilla a la parte de Levante.

Fuerzas repatriadas.—Salida de un tren militar.

Cádiz.—En un tren militar han salido para su destino, en la región cántabra, 470 soldados procedentes de Larache.

Les despedieron las autoridades, comisiones militares de todos los cuerpos de esta guarnición y una banda de música.

Se espera en este puerto la llegada del vapor «Antonio Dolar», que trae también de Larache 600 soldados licenciados.

Transporte a Marruecos.

Ferrol.—Ha marchado con dirección a Ceuta un transporte de Marinería, destinado a las fuerzas navales que prestan sus servicios en aguas de Africa.

El circuito nacional del turismo.

Granada.—En todas las partes se están formulando protestas contra la exclusión de Granada del circuito nacional del turismo.

Por ese motivo se ha telegrafiado al ministro de Fomento pidiendo la rectificación de los circuitos.

Noticias del extranjero.

El general Primo de Rivera dice... París.—«La Liberté» publica una

SILUETAS CONOCIDAS



EMILIO SANTOS
Que con prontitud y esmero, con aseo y equidad, es sirva Emilio en Novelty, no es ninguna novedad.

interviú que con el general Primo de Rivera ha tenido el redactor Max Orient.

El general Primo de Rivera ha dicho que en la próxima primavera acabaremos con Abd el Krim, y yo creo que este invierno habrá perdido su prestigio.

Los rifeños están cansados de luchar, y no quieren seguir la guerra.

Hemos de cumplir un mandato, y lo cumpliremos.

Interrogado acerca de la orientación social que está dispuesto a dar a España, el marqués de Estella ha respondido:

—Lo que yo podría decir tiene menos interés que si usted lo viera si fuera a España. ¿Usted vendrá a España, verdad?..

RIVERA

GRAN CAFE CERVECERIA «PUERTO RICO»

PRIOR, 9 Y 11

Grandes conciertos por el quinteto NEBOT

PROGRAMA PARA HOY, MIERCOLES 27

A las seis y media de la tarde.

- 1.º Lo bant de Valencia, Sosa.
- 2.º La bellísima orensana, Courtier.
- 3.º Tosca, Puccini.
- 4.º Momento musical, Schubert.
- 5.º Zardas (solo), Monti.
- 6.º Príncipe Carnaval, Serrano.

A las diez de la noche.

- 1.º Sougo Ferrol, Bandot.
- 2.º Dinora, Meyerbeer.
- 3.º Amor brujo, Falla.
- 4.º La santa espina, Morera.
- 5.º Serenata Toselli (solo, por Lolita).
- 6.º Jota aragonesa, Tremps.

NORDEUTSCHER LLOYD

BREMEN

(Lloyd Norte Alemán Bremen)

Servicio regular de vapores

correos rápidos entre España y Sub-América.

Directamente para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires (vía Lisboa), saldrán de Vigo, rápidos vapores correos alemanes de gran porte,

3 de Febrero Sierra Morena, Ptas. 632,95

11 > Madrid, > 587,95

24 > Sierra Ventana, > 632,95

4 de Marzo Werra, > 587,95

17 > Sierra Córdoba, > 632,95

Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición UN AMPLIO SALON COMEDOR, FUMADOR y SALON DE CONVERSACION.

Las comidas son abundantes y muy variadas, siendo servidas a la mesa por camareros uniformados.

Para más detalles, informa el Agente general de la compañía en España:

LUIS G. REBOREDO ISLA

Vigo.—García Ochoa, 2.

*Ullagareta *Martín 14.

Sarna, roña

Se cura en diez minutos, sin baño, con el

Sulfureto CABALLEROS

De venta en droguerías y farmacias

«El Adelanto» en Ciudad Rodrigo

(De nuestro corresponsal.)

ESTRENO DE LA «ZARZUELA DEL SEÑOR GONZALEZ DURAN, TITULADA «COPLAS Y AMORES». REPARTO.—NOTAS DE SOCIEDAD

«Coplas y amores» es la zarzuela en un acto y dos cuadros, de costumbres charras, que se estrenará mañana, martes, 26, en el Teatro Nuevo, de la cual es autor el distinguido médico de esta ciudad, doctor don José González Durán, con música del notable profesor G. Bernalt, de Salamanca, la que promete ser un éxito.

En ella tomarán parte las encantadoras señoritas Pilar Galán, Gloria Sánchez, Margarita Esteban, Dolores Mangas, la niña Rosita Sarró y los jóvenes Francisco Sarró, Tomás Posadas, Fernando Gómez, Leonardo Durado y el niño Santiago Vegas Herández.

—Se encuentra en ésta, pasando una temporada, el profesor de la escuela de Ingenieros e ilustre microbriologo, don Toribio Cáceres, marqués de Ardales del Río, y su hermano don Pablo, barón de Yecia.

—Marcharon para Salamanca, el redactor de «El Eco del Agueda» don Jacinto Sánchez Vasconcelos, y el cajero del Banco Mercantil, don Ramón Adiego.

—Han estado en ésta el profesor de la Normal, de Salamanca, don Nicolás Escanilla, con su señora e hijos y su hermano político el estudiante de Medicina don Pedro Lorenzo Brusí.

—Encuétrase bastante mejorado de las lesiones que sufre a consecuencia de una caída de la motocicleta, el joven don Manuel S. Feijóo Martín.

—Regresó de Salamanca el farmacéutico de Fuenteguinaldo y corresponsal de EL ADELANTO, en dicho pueblo, don Gonzalo Durado Estevez, y de Jaén, el profesor de Cantarranas, don Hilario Serrano.

Arránz.

COMISARIA DE POLICIA

Al Juzgado de instrucción.—Denuncia de Isidro Barbero Martín, contra Gerardo Montero, por sustracción de una cartera con 125 pesetas y documentos.

Poniendo a disposición del mismo Juzgado a José Benito Valdés, reclamado por estafa, en virtud de exhorto de Madrid.

Al municipal. Denuncia contra Manuel García Sánchez y otros, por reñir en la calle Empedrada.

Al gobernador civil.—Poniendo a su disposición a Tiburcio Martín Martín, por implorar la caridad pública.

Denuncia presentada por María García Herrero, contra su marido, José Amaro García, por malos tratos de obra.

Se devuelven, informadas, instancias, y se remiten notificaciones de multa.

Fiestas en Aldea del Obispo

A pesar del mal temporal, se han celebrado las fiestas de San Sebastián con la misma simpática armonía que en años anteriores. Por la mañana, la popular Banda de la Resistencia recorrió las calles de la población tocando al gres dianas, celebrándose luego la misa y procesión, advirtiéndose algún elemento forastero.

Por la tarde, se celebraron bailes en diferentes centros, que estuvieron concurridísimos. Sobre todo el del salón municipal. También por la noche fué extraordinaria la animación, sobresaliendo el antedicho y el de La Amistad, así como el del Centro Iberia.

También en casa de los señores de Miguel (don Domingo), se celebró un elegante y aristocrático baile, que dió la nota principal a la fiesta. Los simpáticos jóvenes Julio Alonso, Modesto y Domingo Martín, José Piñero, Francisco Medina y Eugenio Herrero, sexteto de la rondalla Los X, de Ciudad Rodrigo, lo amenizaron con su música excelente, ejecutando selecto y variado programa.

Recordamos, entre otras concurrentes, a las simpáticas señoritas Dolores y Rosalía García, E. isa Manchado y Angelines Crespo, de Fuentes de Oñón; Ramona Sevillano, de Villar de la Yegua; Josefina Fonseca, Luz Sevillano y Encarnación González, de Villar de Ciervo; Providencia Sevillano, de B. rquila; Auencia y Teresa González, Evangelina Ferrández, Asunción Elena y Patrocinio Marcos Rosit. Se hallan, Anaceli Guerra, Consuelo Marcos, Aurora Andrés y Consuelo Miguel, de esta localidad.

Los invitados fueron obsequiados por los duños de la casa que dieron pruebas de afecto si cern a los concurrentes, y padres e hijos demostraron que agradecen íntimamente tales pruebas de amistad.

El baile duró hasta las cuatro de la mañana.

A. Vacos Conde.

Alda del Obispo, Enero de 1926.

Motores eléctricos, seminuevos, de 4 ratos, por liquidación, máquina cepilladora, ventilador, pistones para herreros, transmisiones y poleas, toda clase de maderas, cepillos para autos, almohadones y uedas, doce de diez pesetas y coches a mitad de precio Corrales du San Marcos, 15 y 17.

Se compran sacos usados, de cemento y yeso, en el almacén de maderas de Antonio Peralta Sánchez Ruano, 4.

Médico Ortopédico en Salamanca.

El conocido Médico-Ortopédico, de Madrid, D. J. CAMPOS, director del Instituto de Ortopedia Protésica y Cosmética (Calle de la Montera, 38, prales, desde 1911), recibirá, personalmente, en consulta médica especial, durante el día 30 de Enero, de doce a una y de cinco a seis, en el Hotel Pasaje.

Ortopedia.—Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Bultos, Calvos, Deformidades, Narices, Ojeas, aplicación de piernas y brazos artificiales.

Cosmética.—Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etcétera. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaena (mal olor del aliento), precios módicos.

Nota importante.—Los enfermos deben fijarse en que esa pléyade de titulados ortopédicos especialistas y no Médicos especialistas que anuncian consultas, es porque no son Médicos, ni por lo tanto especialistas, sino mal consentidos industriales de la Medicina.

27, 28 y 29 E.

THIOCOLINA

del Dr. Calbetó

CURA LA TOS A TODAS EDADES

Conocida y recetada por toda la clase médica de España y repúblicas americanas Premiada con medalla de oro en Congreso Médico-Farmacéutico.

ARRIENDO DE LOCALES

Se arriendan dos locales magníficos para una o dos tiendas o escritorios, en la calle de Pérez Pujol. Las ofertas de alquiler, al presidente del Casino de Salamanca, por pertenecer los locales a esta sociedad. Venta de una mesa de billar. Se vende una mesa de billar, seminueva, en el Casino de Salamanca.

DENTADURA PERPETUA

POR EL LICOR DEL POLO

Blanca y fortalece la dentadura y hermosa las encías la Pasta dentifricia ORIVE.